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Úvodní slovo

ÚVoDNÍK

rového řízení na dodavatele stavby, která bude probíhat až 
do roku 2024. Dodavatel by měl být schválen na červnovém 
jednání zastupitelstva města a práce zahájeny ještě v letoš-
ním roce.
 Město Bojkovice bylo společně s obcí Záhorovice úspěš-
né v získání dotačního titulu na výstavbu cyklostezky mezi 
oběma obcemi. Tato cyklostezka má délku 875 m a  bude 
provedena z  cementobetonu v  šíři 3 metry. Dokončena 
bude ještě v tomto roce.
 Na dodávku dalšího elektromobilu čekají Sociální služby 
města Bojkovice, které ho využijí zejména k výkonu terénní 
pečovatelské služby. Na sběrný dvůr zakoupíme po prove-
deném výběrovém řízení plně elektrický komunální vůz.
 Velké poděkování patří všem spolkům, které se zaslou-
žily o pořádání velkého počtu společenských akcích v Boj-
kovicích. Nutno jmenovat SKSV, Živé Přečkovice, SDH Bzová 
a  osadní výbory za uspořádání již tradičních a  oblíbených 
koštů slivovice v Bojkovicích, ve Bzové i v Přečkovicích. Všem 
folklórním složkám za připomenutí akcí souvisejících s Veli-
konocemi, SDH za postavení májky, Klubu Maják za bohatý 
kulturní program a mnoha a mnoha dalším. 
 Bojkovice se opět staly mezinárodními díky uspořádání 
dalšího ročníku mezinárodní výstavy koček na zámku Nový 
Světlov, za což patří taktéž velké poděkování.
 Přeji Vám všem příjemné prožití jara, hodně pohody 
a dobré mysli.

Petr Viceník, starosta města
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Vážení spoluobčané,

první čtvrtina roku je již za námi, den se intenzivně prodlu-
žuje, stromy na hlavní ulici již upustily okvětní lístky a  na 
Tillichově náměstí stojí májka jako symbol lásky, plodnosti 
a mládí, ale také jako strážce obce.
 Tak, jak se postupně probouzí k životu příroda, tak i měs-
to začíná s realizací investičních akcí naplánovaných na ten-
to kalendářní rok. Ve Bzové se již pilně pracuje na novém 
výletišti, které poskytne prostor obyvatelům místní části jak 
pro sportovní, tak i  kulturní vyžití. V  rámci projektu vznik-
ne zpevněná plocha s altánem, dětské a workoutové hřiště 
a i místo na grilování.
 Na nábřeží Svobody dojde k obnově vodovodního řadu 
a následně k velkoplošné vysprávce celého prostoru. Nová 
komunikace vznikne i v Přečkovicích směrem od zvoničky. 
Práce již započaly také na „zelené střeše“ na základní škole 
TGM. Zde vznikne oddechová plocha pro žáky s edukační-
mi ekologickými prvky. V mateřských školách pokračujeme 
v obnově sociálních zařízení i přípravy zázemí pro venkovní 
učebnu, ale také v opravě kanalizace a odvlhčení sklepních 
prostor ve školce na sídlišti 1. máje. Kontinuálně také probí-
há výměna veřejného osvětlení za velmi úsporné LED lampy, 
které přináší v této energeticky nelehké době nemalé úspo-
ry do městského rozpočtu. Letos by již měla být vyměněna 
téměř všechna svítidla.
 U  projektu revitalizace Bezručovy čtvrti, spočívajícího 
v komplexní obměně povrchů komunikací a chodníků v pro-
jekční hodnotě více jak 90 mil. Kč, probíhá druhé kolo výbě-

Centrální parkoviště
Práce na novém výletišti ve Bzové Rekonstrukce v mateřské škole
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Poplatek za svoz odpadu roku 2023
Město Bojkovice vydalo z  důvodu změny 
Zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích novou Obecně závaznou vyhlášku měs-
ta Bojkovice o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství.
 Obsahem této vyhlášky je vymezení 
okruhu poplatníků, poplatkové období, 
ohlašovací povinnost, sazba poplatku, 
splatnost poplatku, osvobození a  úlevy, 
odpovědnost za placení poplatku. Vyhláš-
ka je účinná od 1. ledna 2023.
 Správcem uvedeného poplatku za ko-
munální odpad je Městský úřad Bojkovice.

 Poplatníkem poplatku je:
1. fyzická osoba přihlášená ve městě nebo
2. vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádný 
fyzická osoba a která je umístěna na území 
města.
 Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující 
byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci jsou povinni plnit poplatko-
vou povinnost společně a nerozdílně.

 Ohlašovací povinnost:  Poplatník je 
povinen podat správci poplatku ohlášení 
nejpozději do 15 dnů ode dne vzniku své 
poplatkové povinnosti.

 Sazba poplatku: činí 800 Kč za jednu 
osobu a kalendářní rok.
Splatnost poplatku: Poplatek je splatný 
jednorázově, a to nejpozději do 30. června 
příslušného kalendářního roku.
Úhradu je možné provést hotově v  po-
kladně města Bojkovice nebo bankovním 
převodem, kdy potřebné údaje je možné 
nalézt na webových stránkách města.

 Osvobození a úlevy:
1) Od poplatku je osvobozena osoba, kte-
ré poplatková povinnost vznikla z důvodu 
přihlášení ve městě a která je
a) poplatníkem poplatku za odkládání ko-
munitního odpadu z nemovité věci v jiné 
obci a má v této jiné obci bydliště,
b) umístěna do dětského domova pro 
děti do 3 let věku, školského zařízení pro 
výkon ústavní nebo ochranné výchovy 
nebo školského zařízení pro preventivně 
výchovnou péči na základě rozhodnutí 
soudu nebo smlouvy,
c) umístěna do zařízení pro děti vyžadují-
cí okamžitou pomoc pro preventivně vý-
chovnou péči na základě rozhodnutí sou-
du nebo smlouvy,
d) umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením, domově pro seniory, 
domově se zvláštním režimem, nebo
e) na základě zákona omezena na osobní 
svobodě s  výjimkou osoby vykonávající 

trest domácího vězení.
2) Od poplatku se osvobozuje osoba, kte-
ré poplatková povinnost vznikla z důvodu 
přihlášení ve městě a která
a) v příslušném kalendářním roce dosáhla 
věku 80 let a starší
b) se zdržuje celoročně v zahraničí za úče-
lem studia, zaměstnání či sloučení rodiny
c) dítě narozené v příslušném kalendářním 
roce
d) třetí a  každé další dítě do 18 let věku 
žijící v  domácnosti s  rodiči. Rozhodným 
obdobím je datum 1. leden příslušného 
kalendářního roku.
3) Od poplatku se osvobozuje osoba, kte-
ré poplatková povinnost vznikla z důvodu 
vlastnictví nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná 
fyzická osoba a která se nachází na území 
toho města z důvodů, že je zároveň poplat-
níkem z titulu přihlášení ve městě.
4) Úleva ve výši 100 Kč se poskytuje osobě, 
které poplatková povinnost vznikla z  dů-
vodu přihlášení ve městě na svozově ne-
dostupných nemovitostech: k. ú. Bojkovice 
– č. p. 591, k. ú. Krhov č. p. 125, č. p. 126, č. 
p. 142, č. p. 148.
 Pro osvobození nebo úlevu je nutné 
ohlásit dle lhůty v  této vyhlášce tak, aby 
nezanikl nárok na úlevu či osvobození.

 Odpovědnost za placení poplatku:
1. Vznikne-li nedoplatek na poplatku po-
platníkovi, je ke dni splatnosti nezletilý 
a nenabyl plné svéprávnosti nebo který je 
ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti 
a  byl mu jmenován opatrovník spravující 
jeho jmění, přechází poplatková povinnost 
tohoto poplatníka na zákonného zástupce 
nebo tohoto opatrovníka; zákonný zástup-
ce nebo opatrovník má stejné procesní po-
stavení jako poplatník.

2. V  případě podle odstavce 1 vyměří 
správce poplatku poplatek zákonnému zá-
stupci nebo opatrovníkovi poplatníka.
3. Je-li zákonných zástupců nebo opatrov-
níků více, jsou povinni plnit poplatkovou 
povinnost společně a nerozdílně.
4. Poplatky nezaplacené včas nebo ve 
správné výši vyměří správce poplatku pla-
tebním výměrem.

 Uhradit poplatek můžete hotově 
v  pokladně Městského úřadu Bojkovice, 
dveře č. 217, nebo  převodním příka-
zem na č.  účtu města Bojkovice 19-
1543034359/0800, kdy je nutné vyplnění 
těchto symbolů k zařazení vaší platby:
 variabilní symbol: 134541XXXX pro 
Bojkovice (X = č. p. domu)
 variabilní symbol: 134542XXXX pro Kr-
hov (X = č. p. domu)
 variabilní symbol: 134543XXXX pro 
Bzovou (X = č. p. domu)
 variabilní symbol: 134544XXXX pro 
Přečkovice (X = č. p. domu)

specifický symbol:  rodné číslo nebo da-
tum narození zástupce, který úhradu pro-
vádí,  zpráva pro příjemce: jména členů 
rodiny (poplatníků), za které je platba za-
slána.
 Podrobnější informace lze získat na tel. 
č. 572 610 436 na finančním odboru.
 

Eva Křížová, 
finanční odbor Města Bojkovice

SMaRT veřejné osvětlení

SMART veřejné osvětlení 

Víte, že při výměně veřejného osvětlení jsou nová LED sví;dla vybaveny inteligentní funkcí, která v průběhu noci snižuje 
jejich sví;vost? Toto opatření přináší další významnou úsporu elektrické energie. Snížení světelného toku probíhá záměrně 
pozvolna, po dobu 3 minut, proto není lidským okem zaznamenatelné. Světelný tok také neobsahuje modrou složku světla, 
ale svíN neutrálně bílou barvou, která je doporučována do CHKO. 

  
Jiří Svoboda, ORMŽP města Bojkovice 

  

od do % světelného toku

zapnuN 21:00 100

21:00 23:00 70

23:00 05:00 45

05:00 06:00 70

06:00 vypnuN 100

Víte, že při výměně veřejného osvětlení 
jsou nová LED svítidla vybaveny inte-
ligentní funkcí, která v  průběhu noci 
snižuje jejich svítivost? Toto opatření 
přináší další významnou úsporu elek-
trické energie. Snížení světelného toku 
probíhá záměrně pozvolna, po dobu 

3 minut, proto není lidským okem 
zaznamenatelné. Světelný tok také 
neobsahuje modrou složku světla, ale 
svítí neutrálně bílou barvou, která je 
doporučována do CHKO. 

Jiří Svoboda, 
ORMŽP města Bojkovice
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Jubilejní Košt slivovice
V  sobotu 4. března 2023 kulturní dům 
v  Bojkovicích opět praskal ve švech. Drti-
vá většina 480 účastníků byla spokojená, 
a přestože v loňském roce byla úroda ovo-
ce velmi špatná, sešlo se k ochutnání úcty-
hodných 392 soutěžních vzorků. Letošní 
Košt slivovice byl jubilejní, pořádal se již 
20. ročník, proto něco z historie.

 Historie Koštu slivovice 
 v Bojkovicích
Zakladatelem Koštu slivovice v Bojkovicích 
je Ing. Jan Gruna (stávající předseda degu-
stační komise), který při pálení na podzim 
roku 2002 v bojkovické pálenici navrhl teh-
dejšímu vedoucímu pálenice panu Ludví-
ku Kuchařovi, zda by jako páleničáři neu-
spořádali košt pálenek. Ing. Jan Gruna měl 
zkušenosti a znalosti z předešlých tří degu-
stací. Přišel s návrhem, že pomůže včetně 
sestavení degustační komise s  vyhodno-
cením vybraných vzorků pálenek. Pálenice 
to akceptovala jako pořadatel s podporou 
města Bojkovice.
 Proto se historicky 1. ročník Koš-
tu slivovice v  Bojkovicích uskutečnil 
1. března 2003 v  zasedací místnosti 
městského úřadu Bojkovice.
 Vzorky dodaných pálenek byly vypá-
lené v  bojkovické pálenici v  období zima 
2002-2003. Proto byl Košt uzavřený pro 
ostatní dodavatele a pěstitele, kteří doda-
li 31 vzorků slivovic, 16 vzorků hruškovic 
a 15 vzorků jablkovic. Nezávislá degustač-
ní komise pod vedením Ing. Gruny v počtu 
pěti členů, symbolicky v pálenici vzorky vy-
hodnotila do připravených degustačních 
protokolů. Šampionem 1. ročníku Koštu 
slivovice v Bojkovicích se stal Ing. Pavel Sla-
víček z Bojkovic.
 2. ročník Koštu slivovice byl již otevřený 
i pro vzorky z jiných pálenic, a to i domácích 
a  z  blízkého okolí. Také počet dodaných 
vzorků již překonal magickou stovku. Zvý-
šil se i zájem veřejnosti a popularita Koštu 
rostla rok od roku čím dál více. Další Košty 
slivovice byly proto pořádány v přísálí kul-
turního domu v Bojkovicích a pátý a šestý 
ročník již v hlavním sále. Z těchto důvodů 
náleží poděkování zakladatelům Koštu 
slivovice v Bojkovicích prvních šesti roční-
ků, jak Ing. Janu Grunovi, tak i tehdejšímu 
vedoucímu pálenice v  Bojkovicích panu 
Ludvíku Kuchařovi, kteří jako zakladatelé 
obdrželi čestná uznání. Od 7. ročníku došlo 
ke změně organizátorů a pořadatelů, koš-
tu se ujal sportovní klub Slovácká Viktoria 
Bojkovice, ve spolupráci s Městem Bojkovi-
ce pod vedením předsedy organizačního 
výboru Koštu slivovice pana Jiřího Sojky.
 V  současnosti má degustační komise 
16 členů a  polovina z  nich získala certi-
fikát degustátora, když úspěšně prošla 

náročnou zkouškou v  lihovaru R. Jelínek 
ve Vizovicích. Výsledky šampiónů všech 
20 ročníků Koštu slivovice v Bojkovících:

    1. ročník, 2003, Ing. Pavel Slavíček, Bojkovice 
    2. ročník, 2004, Ing. Jan Gruna, Bojkovice 
    3. ročník, 2005, Alois Doruška, Bojkovice
    4. ročník, 2006, Zdeněk Gregovský, Suchá Loz
    5. ročník, 2007, František Kapsa, Bojkovice
    6. ročník, 2008, Vlastimil Šnajdar, Bojkovice
    7. ročník, 2009, Zdeněk Gregovský, Suchá Loz
    8. ročník, 2010, Roman Sudek, Bojkovice
    9. ročník, 2011, Josef Urbánek, Bojkovice
  10. ročník, 2012, Radim Kuchař, Bojkovice
  11. ročník, 2013, Antonín Měrka, Míkovice
  12. ročník, 2014, Anežka Koníčková, Bojkovice
  13. ročník, 2015, Marek Dřinka, Ostrožská Lhota
  14. ročník, 2016, Dušan Milička, Šumice
  15. ročník, 2017, Michal Valíček, Bojkovice
  16. ročník, 2018, Michal Pešek, Bojkovice – Krhov
  17. ročník, 2019, Josef Urbánek, Bojkovice
  18. ročník, 2020, Lukáš Lisoněk, Bojkovice
  19. ročník, 2022, Josef Urbánek, Bojkovice
  20. ročník, 2023, Jan Prchlík, Bojkovice

 V  roce 2021 se Košt slivovice nekonal 
z důvodu celostátní pandemie, kdy veške-
ré kulturní akce na území republiky byly 
zrušeny. Z  uvedeného výčtu šampiónů 
Koštu slivovice vyplývá, že v drtivé většině 
se šampionem stali pěstitelé z  Bojkovic. 
Historicky trojnásobný vítěz Koštu slivovi-
ce v Bojkovicích Josef Urbánek z Bojkovic 
se jako jediný stal vítězem prvního ročníku 
okresního Koštu slivovice, které pořádalo 
Slovácké muzeum v Uherském Hradišti.
 V posledních letech získal Košt slivovi-
ce v Bojkovicích u veřejnosti velkou popu-
laritu, zúčastňuje se ho 500 až 600 lidí, při 
dodání 300 až 400 vzorků slivovic a ostat-
ních pálenek.
 Poděkování patří i  panu starostovi 
města Mgr. Petru Viceníkovi, který kulturní 
dům postupně modernizuje, od opravy 
střechy, výměny oken a zateplení, přes po-
slední investici v  zakoupení nových stolů 
a židlí v hlavním sále. Pro další období se 
chystá výměna osvětlení a nové ozvučení.
Popřejme proto panu starostovi a organi-
zátorům akce hodně elánu do dalších roč-
níků. Těšíme se na shledanou v roce 2024.
 Jiří Sojka, předseda organizačního 

výboru Koštu slivovice v Bojkovicích
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Mezinárodní den žen 
Mezinárodní den žen je důležitým svátkem 
po celém světě. V tento den si připomíná-
me a  oslavujeme ženy ve svém okolí, ale 
i v rámci společnosti. MDŽ se každoročně 
slaví ve stejný den, a to 8. března.
 A  proto i  k  nám v  tento den zavítaly 
děti ze zdejší mateřské školky, spolu s paní-
mi učitelkami. Pro místní obyvatelky si při-
pravily pásmo básniček a písniček, které se 
jim moc povedlo a všem se moc líbilo. Na 
závěr obdarovaly přítomné dámy krásnými 
přáníčky, která sami děti vytvořily. Věříme, 
že návštěva dětí byla pro všechny příjem-
ně stráveným časem.

Vendula Kojecká, 
Sociální služby Města Bojkovice
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Nový automobil pro Sociální služby města Bojkovice
Dne 2. února 2023 předal 
starosta města Bojkovic Ing. 
Petr Viceník klíče od nového 
automobilu ředitelce organi-
zace Mgr. Marii Miškóciové. 
Tento automobil pro Sociál-
ní služby města Bojkovic byl 
získán formou dotace s  vel-
mi významným příspěvkem 
MPSV. 
 Nová Toyota Yaris bude 
sloužit terénní pečovatel-
ské službě, která je stále 
více rozšířená v  Bojkovicích 
i  okolních obcích, jako jsou 
například Záhorovice, Kom-
ňa nebo Pitín.

Vendula Kojecká, Sociální 
služby Města Bojkovice
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V  roce 2019 v  Muzeu Bojkovska křtil Jiří 
Jilík knihu Poolšavím cestou králů a  špe-
hýřů. Uplynuly tři roky a  uherskohradišť-
ský novinář a spisovatel přichází s novou 
knihou nazvanou Podhůřím Bílých Karpat 
do země bohyní a zbojníků. Jestliže v pře-
dešlé knize putoval podél Olšavy, tento-
krát se vydal od Olšavy k Bílým Karpatům. 
Požádali jsme autora o rozhovor.

 Můžete přiblížit obsah knihy?
Jilík: Je to další kniha z  edice „Tajemné 
stezky“ vydávané pražským nakladatel-
stvím REGIA, v níž předkládám čtenářům 
zajímavé a  většinou již zapomenuté pří-
běhy, které se odehrály v kraji, kde žijeme. 
V  tomto svazku putuji nejdříve Luckým 
polem, tedy od Hluku a  Blatnice do Niv-
nice, Bánova, Suché Loze, Korytné, Byst-
řice pod Lopeníkem a odtud přes hrádek 
Zuvačov a Komňu dál na Kopanice. A dál 
přes Březovou a Strání až na Javořinu. Ale 
protože Kopanice pokračují i na slovenské 
straně hranice, vydal jsem se ještě Bošác-
kou dolinou k Váhu. A všude jsem nalézal 
a zaznamenal úžasné události a příběhy.

 Vy jste už o  Kopanicích napsal zná-
mou knihu Žítkovské čarování. Co nalez-
ne čtenář o Kopanicích v této nové knize?
Jilík: V  Žítkovském čarování, které vyšlo 
v  roce 2014, jsem se věnoval výlučně té-
matu bohyní a  lidové magie. Ani v  nové 
knize jsem toto téma nemohl pominout, 
neboť bohyně jsou ve veřejném prostoru 
stále frekventovaným tématem. Ale abych 
se neopakoval, přivádím tentokrát čtenáře 
na návštěvu k nejslavnější bohyni Anči Pa-
gáčeně. Využil jsem k tomu povídku, která 
vyšla tiskem koncem 19. století a  je dnes 
zcela zapomenutá. Jeden z  žítkovských 
učitelů v ní velmi podrobně popisuje inte-
riér její kopanice i průběh bohyňování. Ve-
dle toho více píši o životním stylu a kultuře 
někdejších Kopaničářů, o  jejich životních 
názorech a postojích. I o zajímavých mís-
tech spjatých s  pověstmi a  strašidelnými 
příběhy.  A dohledal jsem i téma historické 
– příběh hrozenkovských šancí, na nichž 
položilo za tureckého vpádu v  roce 1663 
život všech dvě stě obránců.

 A  co zajímavého jste objevil na slo-
venských Kopanicích?
Úžasnou přírodu; ta je i  na naší straně 
Karpat, ale scenérie na jižní straně Bílých 
Karpat jsou přece jen odlišné od těch na 
straně moravské. A zajímavé příběhy? Při-
pomněl bych za všechny jeden milostný. 
Kdo již dneska ví, že v  zámeckém parku 
v  Zemanském Podhradí randíval Ludo-

Podhůřím Bílých Karpat do země bohyní a zbojníků

vít Štůr s komtesou Adélou Ostrolúckou? 
A tamní bohyni Žgeňu navštívil ve 20. le-
tech spisovatel Alois Jirásek, když byl ně-
jaký čas hostem na faře u Jozefa Ludovíta 

Holubyho. Čarování této podhradské bo-
hyně pak vylíčil v románě Bratrstvo. 
Děkuji za rozhovor.

Bohumila Michnová

Jiří Jilík se svými přáteli Gabrhelovými – Gajdoši z Kopanic



8

ŠKolStVÍ

Naše Bojkovsko

Plavky s sebou, aneb jedeme lyžovat
Je březnové nedělní ráno a  před školou 
stojí parník jako v tom filmu s Bolkem Po-
lívkou. Do shonu žáků a  rodičů se starší 
kolemjdoucí ptá: „Kam jedete?” „Na hory, 
lyžovat,” odpovídá někdo a nese si kufr s ly-
žemi do busu. „Děckááá… pasy, občanky, 
pojištění, potvrzení a  samozřejmě bezin-
fekčnost kontroluju já,” volá paní učitelka 
Tereza Zvoníčková a  nic nenechává na 
náhodě. Vše musí být před odjezdem v po-
řádku. Mezitím, co pan řidič ukládá vše do 
podpalubí, páni učitelé Zdeněk Ogrodník 
a  Jan Staník nosí krabice se školním vy-
bavením. „Rozlišky,“ lékárnička, vysílačky, 
notebook, technika, seznamy a  další do-
kumenty… máme všechno? „Děcka,  neza-
pomněly jste si vzít plavky?“ slyší ještě od-
cházející důchodce a kroutí hlavou. Všude 
je jaro, po sněhu ani památky a oni jedou 
lyžovat a musí mít plavky. 
 Takhle nějak to vypadalo, když více jak 
40 žáků z naší a nivnické základní školy od-
jíždělo na lyžařský kurz do Alp – na Kaprun. 
Po tříleté covidové pauze se všichni koneč-
ně dočkali. Obavy byly velké – inflace, zdra-
žování, energetická krize. Pojede se? Jaké 
bylo naše překvapení, když se kurz obsadil 
během několika málo dnů. Za dvanáct tisíc 

korun (doprava autobusem 1.300 km včet-
ně každodenního odvozu na sjezdovku 
a zpět, polopenze + svačinový balíček na 
lyže s  čajem, ubytování v  turistické chatě 
s velkou hernou, vstup do termálních láz-
ní, …) se dětem dostalo týden luxusního 
lyžování v několikarakouských lyžařských 
střediscích.
 V pondělí jsme prověřili své schopnosti 
a po 40 ulyžovaných kilometrech jsme byli 
rádi za odpočinkový večer na chatě u ping-
pongového stolu. Úterní déšť, který se ve-
čer změnil ve sněžení, jsme využili k náv-
štěvě městečka Zell am See a  termálních 
lázní v Bad Gasteinu. Od středy pak už jen 
sluníčko, které opalovalo, a  pod nohama 

nám na vrcholcích křupal prašan. Lyžování 
na přírodním je zážitek, o kterém si v na-
šich krajinách už můžeme nechat jen zdát. 
A co na takový týden v Alpách říkají v zá-
věrečném hodnocení sami žáci? „Moc jsme 
si to užili a děkujeme rodičům, že nám to 
umožnili, a  škole, že takový lyžařský kurz 
pro nás organizuje. Pokud to půjde, po-
jedeme příští rok zase.” Tak tedy za rok na 
expedici YPLA 2024 na viděnou. 

Zdeněk Ogrodník, ředitel ZŠ TGM

Deváťáci v Muzeu Bojkovska 

Válku je snadné začít, nesnadné však 
skončit. Vždy na jejím počátku stojí 
vysoce postavení představitelé státu 
a  prostému člověku nezbývá nic jiné-
ho, než se smířit s  nelehkým údělem 
a nekonečný čas prožitý v hrůzách kon-
fliktu přežít. Abychom pochopili dějiny 
našeho malého městečka, je nezbytné 
o nich vědět co nejvíce. Proto se 21. a 23. 
února vydali naši deváťáci do místního 
muzea, aby si z úst pana ředitele Tomá-
še Hamrlíka vyslechli detaily o hrůzách, 
které postihly Bojkovice a  okolí mezi 
lety 1939 a 1945. Během přednášky by 

se ticho dalo krájet a  v  očích již takřka 
dospělých žáků jako by se objevovaly 
záblesky toho opravdového poznání 
nesmyslnosti války. Protože jedna věc 
je slyšet o  utrpení lidí ve všeobecném 
měřítku v  rámci Evropy a  světa, druhá 
dotýkat se takřka hmatatelně osudů lidí, 
kteří žili v našem sousedství a okolí. Díky 
panu řediteli a jeho manželce, kteří nám 
každý rok tuto přednášku připraví, jsou 
naši žáci zase o trochu blíže k poznání, jak 
krutá a nesmyslná je válka. Poznání, které 
v této době nabírá úplně jiný rozměr...

 Petra Brůzlová, učitelka ZŠ TGM

Olympiáda 
v anglickém jazyce

Každoroční soutěž Olympiáda v  anglic-
kém jazyce podporuje zájem dětí o jazy-
ky a  rozvoj jejich jazykových schopností. 
Je také skvělou příležitostí pro žáky, aby 
si vyzkoušeli své znalosti a  porovnali je 
s  ostatními studenty. Soutěž se pořádá 
ve dvou věkových kategoriích a zahrnuje 
všechny jazykové dovednosti – poslech, 
čtení, psaní i mluvení.
 Letos se školního kola v kategorii pro 
6. a  7. ročník zúčastnilo 28 žáků, v  kate-
gorii pro 8. a  9. ročník 56 žáků. Vítězkou 
mladší kategorie se stala žákyně emily 
špalková ze VII. B, která v okresním kole 
v Uherském Hradišti získala krásné 7. mís-
to. Gratulujeme! Ve starší kategorii nás 
v okrese úspěšně reprezentovala Kateři-
na Glacová ze třídy IX. B. Oběma děvča-
tům děkujeme.

Olga Rybnikářová, učitelka ZŠ TGM
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Biatlonové klání rozburácelo 
sportovní halu i bez sněhu 
Biatlon je tradiční zimní sport kombinující běh na lyžích a střelbu z ma-
lorážné pušky. 
 Opravdu? To, že tomu tak nemusí být vždy, dokázali šikovní tělo-
cvikáři naší základní školy. Po týdenní přípravě ve středu 22. března 
vyvrcholilo biatlonové klání jedenácti třídních týmů z druhého stupně. 
Sprintovalo se jako o život. Míče létaly rychlostí blesku, s přesností ma-
lorážní pušky, a tak se celá sportovní hala otřásala v základech povzbu-
zováním spolužáků. 
 A kdo se nakonec v prvním ročníku soutěže radoval nejvíc? V nej-
mladším týmu šesťáků si vítězství vyběhala i vystřílela třída VI. A, u sed-
máků, v  konkurenci pouze dvou tříd, bylo úspěšnější „béčko“. Z  řad 
osmáků zvítězila VIII. A, která se stala i celkovým vítězem soutěže, a nej-
více povzbuzovaná IX. A si doběhla pro vítězství v souboji nejstarších 
biatlonistů. 
 Byl to nesmírně heroický, nervy drásající, ale především krásný spor-
tovní závod. 
 Sportu a biatlonu ZDAR! A příští školní rok znovu na start!

Petra Brůzlová, učitelka ZŠ TGM

Veselé zoubky

Program Veselé zoubky je projekt preventivní péče o  zuby dětí 
na 1. stupni ZŠ. 
 Malí prvňáčci se 15. března prostřednictvím filmu Jak se dostat Hur-
vínkovi na zoubek seznámili s  různými tématy. Dozvěděli se, k čemu 
zoubky máme, jak rostou, co je zubní kaz. Paní učitelky s  dětmi dále 
probraly péči o zoubky, jak si je správně čistit, proč navštěvovat zub-
ního lékaře, zdravé stravování nebo výběr zubního kartáčku. Společně 
si vyplnili pracovní list a na závěr děti dostaly samolepky a preventivní 
taštičky s produkty péče o zoubky.
 Celý program se prvňáčkům líbil a z dárečků měli všichni radost.

Taťána Kapsová, učitelka ZŠ TGM

Matematická soutěž 
třídních kolektivů

V úterý 21. února 2023 se třídy VI. C a VII. B zúčastnily 
krajské matematické soutěže třídních kolektivů. Tuto 
online soutěž pořádá Univerzita Tomáše Bati Zlín, jejím 
cílem je podpora matematické gramotnosti. Žáci řešili 
v kolektivu celkem 50 příkladů během 60 minut. 
 Zúčastněné třídy musíme pochválit za týmo-
vou spolupráci a  zápal při řešení nelehkých úkolů. 
Ve svých kategoriích obě třídy dosáhly skvělých výsled-
ků a umístily se shodně na 3. místě. Třída VI. C získala 
38 bodů a VII. B vyřešila správně 41 příkladů z 50. Nutno 
podotknout, že se do soutěže v každé kategorii, která 
odpovídá ročníku, zapojilo přibližně 25 třídních kolek-
tivů z celého Zlínského kraje. 

Hana Lukášová, učitelka ZŠ TGM
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Všichni naši prezidenti
V únoru proběhla v pořadí již třetí přímá 
volba prezidenta republiky. Mediální cir-
kus neunikl ani žákům naší školy. Žáci vyš-
ších ročníků mají za sebou od 14 do 16 jar. 
Všichni víme, kdo je prezidentem posled-
ních deset let. Nepřehlédnutelná persona. 
Z  médií známe devět kandidátů a  hlavní 
favority. Vyhrát může jen jeden.
 Dnes již víme, kdo v přímé volbě pre-
zidenta České republiky obdržel nejvíce 
platných volebních hlasů. Ale kdo byli 
předešlí prezidenti? Odkud přišli do svého 
úřadu a čím se zapsali do historie? Někteří 
žáci možná slyšeli o Václavu Havlovi nebo 
Tomáši Garrigue Masarykovi. Ale co ti dal-
ší? Cíl projektu „Naši prezidenti“ byl jasný. 
Vydat se v hodinách výchovy k občanství 
na výpravu do minulosti a  zjistit co nej-
víc informací o  našich prezidentech. Od 
počátku bylo jasné, že v těchto hodinách 
dojde k  propojení hned několika dalších 
předmětů. Z  hodin dějepisu již měli ti 
starší nějaké povědomí o  první světové 
válce a  rozpadu rakousko – uherského 
mocnářství, jehož součástí byly také Země 
Koruny české. Abychom měli všichni jasno 
o  jakém funkčním období jednotlivých 
prezidentů si v  hodinách povídáme, prv-
ním krokem bylo, aby si každý žák vlast-
noručně vyrobil svůj historický atlas, jehož 
srdcem byla časová osa s počátkem v osu-
dovém roce 1918. Zde byl pomyslný start 
našeho republikánství. Rok, kdy jsme se 
rozhodli nahradit zřízení monarchistické 
republikánským. A  v  čele republiky stojí 
právě náš prezident. Druhým důležitým 
bodem naší časové osy je probíhající rok 
2023, rok volební, kdy jsme si zvolili na-
šeho posledního prezidenta. Časová osa 
byla rozdělena na desetiletí a  jednotlivé 
roky. Před samotnou prací na historickém 
časovém atlase vždy probíhá ukázkový 
„workshop“, kde jsou představeny meto-
dy, materiál, pomůcky a vysvětlen postup. 
Následně již žáci pracují samostatně nebo 
ve dvojicích podle aktuální potřeby. Atlas 
bude dále doplňován o  další informace, 
tak jak budou probírány v hodinách. Nebo 
vyhledávány a  zpracovávány samotnými 
žáky, za použití moderních informačních 
technologií v souladu s cíli a doporučení-
mi Nové informatiky. 

Adam Poncza, speciální pedagog

Naše Bojkovsko
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Církevní střední škola pedagogická a sociální Bojkovice
 Karneval Mš Bojkovice 

 štefánikova a Máj
Žáci 2. ročníku připravili v  únoru projek-
tový den hudebně pohybových aktivit na 
téma Masopust pro děti z mateřských škol 
Bojkovice. Dopoledne plné kostýmů, her 
a soutěží děti bavilo a žáci si tak vyzkoušeli 
přípravu celotřídního projektu a jeho rea-
lizaci v praxi. 

 Soutěže
Tři žáci naší školy se zúčastnili okresního 
kola v  uměleckém přednesu Wolkrův 
Prostějov 2023. Tomáš Hučín (1.r.) a Ma-
rek Duda (3.r.) postoupili v  konkurenci 
18 účastníků do krajského kola. 
 Konverzační soutěž v  anglickém 
jazyce žáků středních odborných škol. 
V  březnu se uskutečnilo školní kolo, kte-
rého se zúčastnilo 30 žáků školy. Konver-
začními tématy bylo: sport, práce, příroda 
a  klima, bydlení a  vzdělávání. Tři nejlepší 
žáci postoupili do okresního kola ve Sta-
rém Městě, kde se umístili v první polovině 
mezi všemi účastníky. 
 V 7. ročníku Celostátní literární sou-
těže „DVa tisíce dvacet DVa“ získala žá-
kyně Klára Mulková čestné uznání za au-
torský text v kategorii Obrazová poezie.

 Pohybové hry s hudbou
Pro maturantky jsme připravili celodenní 
vzdělávací seminář „Pohybovné hry s hud-
bou.“ Lektor Mgr. Jiří Jablunka představil 
celou řadu autorských písní ze svého no-
vého zpěvníku „Písničky skoro na celý rok 
pro předškoláky“ včetně využití metodic-
kých postupů a práce s předškoláky. 

 Projekt IKaP
Ve školním roce 2022 / 2023 pokračujeme 
v  projektu Implementace Krajského akč-
ního plánu rozvoje vzdělávání pro území 
Zlínského kraje II, jehož hlavním cílem 
je zkvalitnit vzdělávání ve Zlínském kraji 
a v kombinaci s kvalitním kariérovým po-
radenstvím spojeným s aktivitami preven-
ce předčasných odchodů a  uplatňování 
rovných příležitostí ve vzdělávání zvýšit 
šance absolventů na uplatnění na trhu 
práce.
 V  rámci realizace projektu se u  nás 
v  poslední době uskutečnily mimo jiné 
následující aktivity:
 Logopedický kurz – pro absolventy 
naší školy, učitelky a ředitelky mateřských 
škol pořádáme v  období březen–duben 
60hodinový kurz, jehož účastníci obdrží 
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osvědčení o  absolvování kurzu Primár-
ní logopedické prevence. Kurz zahrnuje 
40 hodin teoretické výuky a 20 hodin pra-
xe. Pro získání osvědčení musí účastníci 
splnit podmínky odborného závěrečného 
pohovoru a vypracování kazuistiky dítěte 
předškolního věku.
 Kulatý stůl – v březnu jsme opět set-
kali se zástupci mateřských škol, kde naši 
žáci vykonávají učební praxi. Jedná se 
o  ředitelky a  učitelky mateřských škol 
Bojkovice, Pitín, Komňa, Nezdenice, Záho-
rovice a Šumice. Tématy přátelského pra-
covního setkání bylo mimo jiné: evaluace 
učebních praxí za 1. pololetí 2022/2023, 
dodržování organizačních pokynů učeb-
ních praxí; společná evaluace akce školy 
– Karneval; plánování dalších akcí školy – 
Jarní tvoření, Pohádkové náměstí; sdílení 
zkušeností z  učebních praxí s  pedagogy 
MŠ a  SŠ a  změny v  dokumentaci organi-
začních pokynů. 
 Stáže pedagogů u  budoucích za-
městnavatelů našich žáků – v  období 
března a  dubna se 5 pedagogů odbor-
ných předmětů zúčastnilo stáže v různých 
mateřských školách. Stáže jsou vždy velmi 
inspirativní stejně tak jako následné sdí-
lení nových zkušeností v  předmětových 
komisích. Stáže přináší našim pedagogům 
praktické poznatky, které následně propo-
jují s teoretickou přípravou našich žáků.

 Přijímací zkoušky
Pro školní rok 2023/2024 si na naši školu 
podalo přihlášku 87 uchazečů o  denní 
studium oboru předškolní a  mimoškolní 
pedagogika. Do 1. ročníku denního studia 
můžeme přijmout 30 uchazečů, kteří spl-
ní přísná kritéria přijímacího řízení nejen 

z českého jazyka a matematiky, ale i z hu-
debních, výtvarných a  řečových předpo-
kladů ke studiu. Školní část přijímacích 
zkoušek se týká rovněž uchazečů o 2leté 
zkrácené dálkové pomaturitní studium 
daného oboru. Na dálkové studium se 
přihlásilo 43 uchazečů, z nichž vybereme 
30 žáků dálkového studia.

 Pohádkové náměstí 2023
Ve čtvrtek 22. června ožije v dopoledních 
i  odpoledních hodinách Tillichovo ná-
městí celoškolním projektem Pohádkové 
náměstí. Těšíme se na účast dětí z našich 
spřátelených mateřských škol Bojkovi-
ce, Pitín, Komňa, Záhorovice, Nezdenice, 
Šumice, Uherský Brod, stejně tak jako na 
návštěvu dětí a rodičů z Bojkovic. Hry a ak-
tivity pro děti předškolního a  mladšího 
školního věku jsou letos inspirovány pře-
devším českými pohádkami.
  Jindřiška Beránková, ředitelka CSŠPS

Konverzační soutěž 

Karneval
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Informace z mateřské školy
V  novém roce jsme se opět všichni sešli 
ve svých třídách vstříc novým poznáním, 
hrám a kamarádstvím.
 Jako již každoročně jsme se těšili na 
tříkrálovou družinu, kdy si děti za pomocí 
svých učitelů vyrobily koruny z papíru, ve 
kterých se představily v rolích Kašpara, Me-
lichara a  Baltazara. Poté všichni společně 
absolvovali obchůzku po školce, zazpívali 
si a vykoledovali si něco sladkého na zub.
 Předškoláci se vydali vlakem na výlet 
do Uherského Brodu a v galerii v Pánském 
domě zhlédli interaktivní výstavu pohád-
ky „Krysáci“.
 Jak už se stalo tradicí, tak jsme se všich-
ni v době masopustu těšili na různé mas-
ky, převleky a  všelijaká strašidla v  rámci 
karnevalu, s  jehož organizací a přípravou 
nám velmi pomohly studentky 2. ročníku 
CSŠPS v Bojkovicích. Pro děti byly připra-
veny různé soutěže a hry. Každoročně se 
zapojujeme do výtvarné soutěže „Požár-
ní ochrana očima dětí“, kterou vyhlásilo 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a  Slezska. 
Letos měly děti za úkol nakreslit nebo na-
malovat obrázky na téma „hasič a komíny“.
U příležitosti Mezinárodního dne žen děti 
ze středního oddělení z  obou školek na-
vštívily oba penziony. Se svým krátkým 
kulturním programem potěšily přítomné 
ženy a  zároveň jim předaly drobný dáre-
ček, který se svými učitelkami vyrobily.
 V  Muzeu Bojkovska se děti byly po-
dívat na policejní výstavu a  Velikonoční 
předvádění řemesel. Mohly pozorovat 
zdobení kraslic, pletení pomlázek a taktéž 
se do některých výtvarných a pracovních 
činností aktivně zapojily. Předváděná ře-
mesla a atmosféra nás nalákaly na přichá-
zející svátky jara.
 Vynášením Moreny, kterou jsme hořící 
hodili do Olšavy, jsme si připomněli, že zima 
pomalu, ale jistě předává své žezlo jaru.
 Ještě před zápisem do 1. třídy jsme 
se vydali s našimi předškoláky do základ-
ní školy v  Bojkovicích. Děti se seznámily 
s prostředím školy, třídy i s paní učitelkou. 
Vyzkoušely si, jaké to je sedět v  lavicích, 
hlásit se, nevykřikovat a  odpovídat paní 
učitelce na její otázky celou větou.
V  rámci akce „Ukliďme Česko“ jsme na-
vázali  spolupráci s  podnikem Povodí 
Moravy, závod Uherské Hradiště, odkud 
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 Ukliďme Česko - POVODÍ MORAVY

za našimi dětmi přijela paní Anna Vystr-
čilová i s hrázným z přehrady Kolelač pa-
nem Romanem Huťkou. Předali nám pytle 
na odpadky, pracovní rukavice a  dětem 
různé pamlsky. Na přípravě jsme spolu-
pracovali s bojkovskými hasiči a místními 
rybáři. První dubnovou sobotu jsme se 
všichni sešli u  hasičárny, odkud jsme se 
vydali uklízet její okolí, dále dětské hřiště 
u Tillichova náměstí, koryto a  břehy řeky 
Olšavy od mostu na čtvrti 1. máje až po 
soutok s  Koménkou. Celkem jsme nasbí-
rali asi 28 pytlů odpadků. Odvoz odpadu 
zajistili pracovníci sběrného dvora. Záze-

mí jsme měli po celou dobu konání akce 
na hasičárně, kde jsme si na závěr opekli 
špekáčky.
 I v letošním roce pokračujeme v opra-
vách na obou školkách. Na MŠ Máj opra-
vujeme kanalizaci, která způsobovala 
zatopení sklepů při přívalových deštích 
a  následné vlhnutí podzemního podlaží. 
Na MŠ Štefánikova probíhají opravy  sociál-
ního zařízení v přízemí obou budov a dále 
zde vzniká nová místnost jako zázemí pro 
děti a učitele při pobytu na školní zahradě. 
 A teď už budeme vyhlížet jaro…

Pavel Urbánek, učitel MŠ

Ukliďme Česko

MŠ Máj při návštěvě Základní školy TGM

MŠ Štefánikova na návštěvě Základní školy TGM.
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Dům dětí a mládeže Bojkovice
Co se dělo na DDM v  únoru a  březnu? 
Kromě pravidelných schůzek všech 50 
kroužků v  Bojkovicích, Záhorovicích, Pití-
ně, Komni a  ve Starém Hrozenkově, bylo 
spuštěno přihlašování na letní příměstské 
tábory, užili jsme si pololetní a jarní prázd-
niny, děti z  rybářského kroužku skládali 
zkoušku z  rybářských znalostí, sportovní 
kroužky se účastní postupových turnajů, 
připravujeme akce jako je Rej čarodějnic, 
Maškarní den pro děti, připravujeme také 
víkendové soustředění jako vyvrcholení 
činnosti některých kroužků atd.
 Dále celý březen v dopoledních hodi-
nách probíhal výukový program pro děti 
ze ZŠ TGM Bojkovice a  ZŠ Štefánikova. 
Děti nejdříve formou zábavného kvízu, 
prohloubily své znalosti o  velikonočních 
tradicích a  poté malovaly vajíčka, která 
tradičně zdobí Tillichovo náměstí v  době 
Velikonoc.
 a na co se můžete těšit? 

 V  neděli 30. dubna 2023 na tradiční 
ReJ ČaRODĚJNIC a  v  neděli 28. května 
2023 na MašKaRNÍ DeN PRO DĚTI. 
 Margita Tyroltová, 

ředitelka DDM Bojkovice

13

Velikonoční kvízování

 Jarní prázdninyVelikonoční zdobení vajíček
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Jarní múzy v ZUš Bojkovice 
V ZUŠ Bojkovice se hned z počátku jarních 
dnů odehrálo několik zajímavých a  po-
vzbudivých akcí. 
 V  pondělí 20. března byli žáci výtvar-
ného oboru zapojení do krásné akce obce 
Komňa s  názvem „Vynášení naděje na 
poutnické místo“. Díky panu Gondovi, který 
oslovil výtvarný obor naši ZUŠ ke spoluprá-
ci, se naši mladší výtvarníci pod vedením 
Petry Skočovské a Natálie Luptákové pus-
tili s nadšením a velkou fantazií do výroby 
keramických skřítků. Ti se pak stali součástí 
vítání jara – postupně se vynořují z lůna pří-
rody, jak vidíte na fotkách. Děkujeme pořa-
datelům za příležitost stát se součástí této 
magické a nadějeplné akce! 

 Na konci března proběhly ještě dvě 
školní soutěže – pro žáky hudebního obo-
ru vyhlásilo vedení školy po šesti letech 
soutěž MUSICUS a ve výtvarném oboru ji 
doprovázela soutěž HUDBA V  BARVÁCH. 
Slavnostní vyhodnocení a  předání cen 
proběhlo v neděli 2. dubna v sále ZUŠ za 
přítomnosti nejúspěšnějších účastníků 
a  jejich nejbližších. Koncert vítězů před-
stavil 17 mladých hudebníků vybraných 
porotou kantorů z  celkového počtu 36 
nominovaných soutěžících, rozdělených 
do tří kategorií. Ve výtvarném oboru se za-
pojili všichni žáci (bezmála 100) a oceněno 
bylo 18 prací ve čtyř věkových kategoriích. 
Všichni mladí umělci, kteří se do soutěže 
připravili, předvedli krásné a hodnotné vý-
kony, jež vůbec nebylo snadné srovnávat 
a vyhodnotit mezi nimi ty „nejlepší“. Přes-
to jsme se snažili ocenit to nejzajímavější 
a danému oboru nejzasvěcenější. Výsled-
ky obou soutěží, tedy jména oceněných, 
přikládáme níže a  dodáváme, že výstava 
bude zdobit sál ZUŠ/Klubu Maják až do 
konce května. Ještě jednou gratulujeme 
všem soutěžícím, nejen těm oceněným! 
Všichni jsou totiž vítězové na své osob-
ní cestě k trpělivosti, vytrvalosti a osob-
nímu růstu nejen v uměleckém směru.

Naše Bojkovsko

 V soutěži MUSICUS 2023 se umístili: 
I. kategorie – 1. místo – Ján Gonda, saxo-
fon/p. uč. Tomáš Staněk a eva Machů, kla-
vír/p. uč. Eva Regináčová, 2. místo – Zuza-
na Machalová, klavír/p. uč. Martin Kobylík 
a  Oliver Turcovský, kytara/p. uč. Daniel 
Burda. 3. místo – anežka Mikešová, vi-
oloncello/p. uč. Eva Horňáková a Matyáš 
Vybíral, housle/p. uč. Veronika Kaluso-
vá.  Zvláštní cenu poroty pro nejmladšího 
účastníka soutěže a výrazný muzikální vý-
kon získala Veronika Táborská, klavír/p. 
uč. Eva Jálová. 
II. kategorie – 1. místo – antonín Ber-
čík, trubka/p. uč. Zdeněk Vanďurka a Ma-
těj Kuchař, klavír/p. uč. Martin Kobylík, 
2. místo – Veronika Machů, klavír/p. uč. 
Eva Jálová a Jan Kolařík, saxofon/p. uč. 
Tomáš Staněk, 3. místo – Patrik Uchytil, 
housle/p. uč. Kristýna Jančaříková a Pro-
kop Maštalíř, kytara/p. uč. Daniel Burda 
a Sára Kovačíková, příčná flétna/p. uč. 
Petra Procházková. 
III. kategorie – 1. místo – Klára Hrdinko-

vá, klavír/ p. uč. Martin Kobylík, 2. místo 
– adéla Dubovská, housle/p. uč. Veronika 
Kalusová, 3. místo – Liliana Smolková, 
klavír/p. uč. Eva Jálová.

 Ve výtvarné soutěži 
 HUDBa V BaRVÁCH 
 byly oceněny práce těchto žáků: 

I. kategorie – 1. místo – Sofie Anna Vaňha-
rová, 2. místo – Aneta Rozkydalová a Milan 
Smolka, 3. místo – Matěj Pešek 
a Daniela Šašinková
II. kategorie – 1. místo – Ján Gonda, 
2. místo – Adriana Střelcová, 3. místo – Eva 
Machů
III. kategorie – 1. místo – Magda Šašinko-
vá a Adriana Kubišová, 2. místo – Antonín 
Kamenský a  Amálie Zemková, 3. místo – 
Natálie Juračková
IV. kategorie – 1. místo – Alžběta Slavíčko-
vá, 2. místo – Tadeáš Pokorný a Ema Vybí-
ralová, 3. místo – Michaela Hájková 
a Lucie Hanáčková

Eva Regináčová, za ZUŠ Bojkovice

Musicus

Výstava v ZUŠ – soutěž Hudba v barvách 

Vynášení naděje v obci Komňa
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Nedávno jsme opět oslavili svátek učite-
lů a je tomu téměř 63 let, kdy jsme jako 
žáci osmých a devátých tříd opustili škol-
ní lavice v měšťanské škole v Bojkovicích. 
Ráda bych při prohlídce mé kroniky s  fo-
tografiemi vzpomněla několika slovy své 
učitele, kteří nám vštěpovali myšlenky 
J. A. Komenského učitele národů do na-
šich mysliven. Měli jsme respekt a úctu 
k učitelům. Při vstupu učitele do třídy za-
vládlo okamžité ticho s  pozdravením ve 
stoje, až dal učitel pokyn k sezení.
 Je až dech beroucí, když se dívám na 
televizi, jakým způsobem se chovají někte-
ří žáci ke svým kantorům a k sobě samým.
 V naší aglomeraci a okolí je zatím „sva-
tá země.“ Co se děje v  jiných oblastech je 
neuvěřitelné. Přetechnizovaná moderni-
zace doby, či snad vzor z jiných zemí? Ko-
pání se vzájemně, dokonce bodání učitele 
až k smrti. Vždy se našel ojedinělý případ 
žáka, ale ne v takovém rozměru. Z vyprávě-
ní mých rodičů vím, že za nevhodné chová-
ní poslal vyučující žáka na stupínek hanby 
a ten dostal hůlkou přes prsty, doma se 
však nechválil, neboť by dostal podruhé 

a věděl by proč. Učitelé se snaží vést žáky 
k vzdělanosti, oni by se k tomu měli tak sta-
vět, být jim za to vděční a ctít je. 
 Vzpomínám na tyto učitele a krásná 
školní léta s láskou a vděčností.
 Josef Přikryl byl můj třídní učitel, vel-
mi hodný. Učil nás český jazyk a literaturu. 
Miroslav Lacina nás vyučoval matematiku 
a geometrii. Doučoval vždy ve volném 
čase žáky, kteří chyběli krátkodobě a taky 
dlouhodobě. Jeho „tohle, že áno abyste to 
dohonili.“ Hleděl hlavně na úpravu sešitů 
ohodnocenou razítkem velmi úhledná, 
úhledná atd. označené v  kroužku červe-
nou pastelkou. Další učitelkou byla Pavla 
Volfova – Nováková. Byla to krásná mla-
dá učitelka a idol nás všech. Učila ruštinu
a biologii. Klidným a poutavým vyprá-
věním vyučovala zoologii paní učitelka 
Helena Škrdlíková. Evald Vítek byl učitel 
dějepisu a ústavy, který vždy záživně vy-
právěl dějepisné učivo. My ho s takových 
zájmem poslouchali, že jsme ani nepo-
střehli zvonění. Bohužel zemřel v mladém 
věku. Výborným tělocvikářem byl Jaroslav 
Pavlík, nás učil zeměpis a mezi dětmi byl 

velmi oblíbený. Miroslav Hron byl učite-
lem kreslení, hudební výchovy a ruštiny. 
Tento učitel mě na kulturním domě vyvedl 
v mých 15 letech k prvnímu tanci, naučil 
mne waltz a valčík. Přísným tělocviká-
řem, s  nímž jsme jako vybrané družstvo 
dívek jezdily na okresní soutěže vybíjené 
o víkendech, byl Josef Poledňák. Rudolf 
Otřísal vyučoval fyziku a každý první den 
v týdnu v 6 hodin ráno laboratorní práce, 
kde probíhaly různé pokusy. Přísným uči-
telem chemie byl Josef Kovařík. Vyžado-
val pořádek, disciplínu a osobní úpravu, 
hlavně kluků. Učitelem se stal ihned po 
návratu z  vojny. Paní učitelka Eva Sojová 
vyučovala políčka, byla vždy veselá a dob-
ře naladěná. Vyučujícím dílenských prací 
byl pan učitel Josef Blahušek.
 Touto malou vzpomínkou bych jim 
chtěla poděkovat nejen za sebe, ale i za do-
sud žijící žáky za všechno, co jsme jim dlužili.
 Snad jsem nezapomněla na žádného 
učitele a pokud ano, ať mi to tam nahoře 
odpustí, neboť už jsem taky ve věku. Díky 
a čest jejich památce.

Libuše Koudelíková

Žáci 7. třídy ročníku 1945 v učebně měšťanské školy. Učitel stojící vlevo – Miroslav Hron, vpravo stojící třídní učitel – Josef Přikryl

Vzpomínka na mé bývalé učitele, 
kteří už léta nejsou mezi námi
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Velikonoční tvoření ve Bzové
Osadní výbor Bzová uspořádal v  sobotu 
1. dubna velikonoční tvoření pro děti i do-
spělé. Všechno klaplo na výbornou, účast-
níků bylo hodně, atmosféra byla pohodo-
vá a přátelská, občerstvení výborné. 
 Každý, kdo se zúčastnil, si dle své fan-
tazie vyrobil velikonoční zajíčky, vajíčka 
a  jiné výrobky, kterými si může vyzdobit 
dům. Děti dostaly velikonoční balíček 
dobrot, který si odnesly domů. Také zde 
probíhalo pečení a zdobení velikonočních 
perníčků, které pro jejich vůni děti oka-
mžitě spořádaly. Členky osadního výboru 
všem přítomným podávaly drobné občer-
stvení.
 Velké poděkování patří všem, kdo akci 
zorganizovali a  její přípravě věnovali svůj 
čas. 
 Jaroslav Novotný, 

člen Osadního výboru Bzová

Fašank v Přečkovicích
Rok utekl jako voda a všichni jsme se zase těšili na fašankové 
veselí. V sobotu 11. února se díky klukům z cimbálové muziky 
Bojkovjan opět rozezněly fašankové melodie a veselá skupina 
rozličných masek se vydala na obchůzku po obci. Nadšení a ra-
dost z  tance a zpěvu byla veliká a naši spoluobčané nás mile 
přivítali a bohatě pohostili. Po obchůzce obcí jsme se v odpo-
ledních hodinách přesunuli do našeho kulturního zařízení, kde 
se k nám přidali ostatní sousedé a kamarádi a ještě se zpívalo, 
tancovalo a debatovalo do večerních hodin. Spolek Živé Přeč-
kovice děkuje všem, kteří tuto krásnou tradici podpořili.

Renáta Juráková
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Smrtná neděla. Tu oslavila děvčata ze Svět-
lovánku 26. března. Stejně jako každý rok 
den před Smrtnou nedělí byla na Tillichově 
náměstí vystavena Morena, na kterou jste 
i  v  letošním roce připnuli spoustu vzkazů 
s  přáním, co by měla odnést spolu se zi-
mou. Děvčata tuhle Morenu kterou jste vi-
děli v sobotu 25. března sice nevyhodily, ale 
poslaly pryč jinou, menší. 
 I přesto na ni byly namotány a připnuty 
všechny vaše vzkazy, které odpluly po Olša-
vě. Po upálení Moreny na mostku u Masara 
se děvčata vrátila zpět na Tillichovo náměs-
tí, kde nám předvedla dva své tanečky na 
přivítání jara. Poté se, stejně jako každý rok, 
rozhodla doplnit strom na náměstí folklor-
ními vajíčky, a vyplnit tak místo, které chy-
bělo k  nádhernému jarnímu pohledu na 
celé náměstí. Všechny naše tanečnice si to 
moc užily, a věřím, že rodiče, kteří je přišli 
podpořit, taktéž.                    Veronika Jančová

Vynášení Moreny s děvčaty ze Světlovánku

Malý Světlovánek 
se předvedl na přehlídce

V  sobotu 25. března se děti ze složky 
Malý Světlovánek vydaly za doprovodu 
muziky ze ZUŠ Bojkovice na Krajskou 
přehlídku dětských folklorních souborů, 
která se konala v Uherském Hradišti. Ta-
nečníci a taničnice zde předvedli pásmo 
U Olšavy, které ukázali už v létě loňského 

roku na festivale ve Strážnici. I když byla 
konkurence velká, dětem se všechno po-
vedlo. Domů si letos děti sice neodnesly 
postup do celostátního kola, ale odjely 
s pocitem dobře odvedené práce a také 
se spoustou pochval nejen od diváků, ale 
i poroty.        Veronika Jančová

Když zvony 
odletí do Říma
Velikonoční hrkání se pojí s  pašijovým 
týdnem, během kterého utichnou zvony 
a varhany. Naposledy se rozezní na Zelený 
čtvrtek večer a jejich místo zaplní dřevěné 
hrkače, řehtačky a klapačky – odtud název 
„velikonoční hrkání“. Chlapci ze Světlován-
ku se tak už tradičně od čtvrtka do soboty 
sešli v určité hodiny u sochy sv. Vendelína 
a rozešli se ve skupinkách do všech koutů 
Bojkovic oznámit jejich obyvatelům řiče-
ním a  klepáním svých nástrojů, kolik je 
hodin. Nato se vždy zase sešli na Tillichově 
náměstí.
 Ve čtvrtek se oznamuje šestá hodina 
večerní, v  pátek šestá hodina ranní, po-
ledne a opět šestá hodina večer. Na Velký 
pátek je ale hrkači oznamována ještě jed-
na hodina, a  to patnáctá – čas ukřižování 
Ježíše Krista, která se ohlašuje specifickým 
rytmem „tři-tři-hodiny“. Na Bílou sobotu si 
museli naši klepači opět přivstat a  nahra-
dit zvony v šest hodin ráno. Na závěrečné 
polední hrkání se naši tanečníci slavnostně 
oblekli do krojů a  z  Tillichova náměstí se 
pak odebrali do muzea, kde společně s dal-
šími návštěvníky pletli tatary na Velikonoč-
ní pondělí.
 Jsme moc rádi, že už kluci berou veliko-
noční hrkání každý rok za své – uslyšíte je 
zase napřesrok!                Veronika Kramářová

Inzerujte v Našem Bojkovsku. 
Cena 12 Kč/cm2.



ny. Účast nebyla velká, přesto se setkání 
povedlo.
 Ve čtvrtek 23. března pak proběhla 
cestopisná přednáška o Tunisku s Markem 
Císařem. Toto úžasné vyprávění o více jak 
3000 km dlouhé okružní cestě po Tunisku, 
kterou absolvoval náš host na motorce, 
doplněné až neuvěřitelnými zážitky, pěk-
nými videii a podkreslené zajímavou hud-
bou mělo velký ohlas.
 A  protože do knihovny patří autor-
ská čtení, uskutečnilo se i  jedno u  nás, 
a  to poslední březnový den. Březen – 
měsíc čtenářů jsme tak velmi příjemně 
zakončili setkáním s  Petrou Huťkovou, 
dcerou spisovatele Vojtěcha Vackeho. 
Ve svém recitále nazvaném Obyčejné 
lidství nám představila básně ze své 
sbírky „Kam se poděly mé dětské oči.“ 
Báječná, místy i dojemná atmosféra byla 
doplněna hrou na klávesy Hany Kvasnič-

kové a  zpěvem Kateřiny Kamarádové. 
 Samozřejmě po celý březen v  nepůj-
čovní době knihovny probíhaly besedy 
pro školy a školky.  Středňáčci z mateřské 
školy se zúčastnili besed o  rozfoukaných 
pohádkách, se žáky šestých ročníků jsem 
si povídala o světových pohádkách a po-
hádkářích. Jak se vaří knížka? – byla bese-
da připravená pro děti druhých a  třetích 
tříd ZŠ Komňa. Komenští čtvrťáci a páťáci 
pak navštívili knihovnu na besedě o  baj-
kách. Dva poslední březnové čtvrtky do 
knihovny také zavítaly děti z Dětského do-
mova Bojkovice. 
 V  průběhu měsíce března jsem na 
14 dní měla také pomocnici, praktikant-
ku Terezku, která mi pomáhala i  minulý 
rok. Bohužel z důvodu mé nemoci, kdy se 
knihovna na dva dny uzavřela, musela část 
praxe vykonat v muzeu. 
 Kristýna Šopíková, knihovnice
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Březen – měsíc čtenářů
„Zpátky do knihoven“ bylo mottem letoš-
ního BŘEZNA-MĚSÍCE ČTENÁŘŮ, které pro 
tento rok vyhlásil Svaz knihovníků a infor-
mačních pracovníků ČR. Byl to měsíc velmi 
náročný, ale na druhou stranu zajímavý, 
pestrý a  plodný. Po celý březen se mohli 
noví čtenáři registrovat zdarma. A  že se 
jich přihlásilo. Dokonce padl i  rekord za 
poslední léta. Knihovna tak získala 33 no-
vých členů, z toho 15 dětí. 
 Nejen korálky Zitry Gagové a  20 let 
cestopisných přednášek. To byla témata 
výstav, které současně v knihovně po celý 
březen, ale i  duben probíhaly. Byla jako 
každoročně vyhlášena výtvarná soutěž 
nazvaná „Mít tak křídla“, do které se moh-
ly zapojit děti do 15 let věku. Soutěž byla 
ukončena na konci dubna.
 Jako každý rok, tak i letos se vyhlašoval 
nejlepší čtenář/řka za minulý rok jak v do-
spělé, tak dětské kategorii. V roce 2022 si 
vypůjčili a přečetli nejvíce knih za dospělé 
čtenáře Anna Šestáková a z dětí Antonín 
Šitavanc.
 Na konci března pak probíhal bazárek 
vyřazených knih. Tentokrát jsem ho poja-
la jinou formou. Návštěvníci a  čtenáři si 
mohli vyřazené knihy zakoupit po dobu 
14 dní v půjčovní době ve vstupních pro-
storách naší knihovny. První březnový den 
proběhl další seminář s  paní Kateřinou 
Černou o  bylinkách, který jsme započali 
již v  lednu. Tématem tohoto setkání byla 
játra a žlučník, vše spojené s ochutnávkou 
klíčků a smoothie. 
 O  necelý týden později v  úterý 
7. dubna se konalo již tradiční Posezení se 
seniory, které knihovna pořádá 2x ročně. 
Povídali jsme si a  představili nové knihy 
a podala jsem zájemcům informace o uni-
verzitě třetího věku.
 Toliko odkládaná cestopisná před-
náška Valašsko z  lufta se nakonec také 
uskutečnila. Ve středu 8. března jsme měli 
možnost v  naší knihovně přivítat Honzu 
Husáka, který nám představil Valašsko, jak 
ho neznáme. Díky krásným fotografiím, 
a  především záběrům z  dronu, byla tato 
beseda zase o něco zajímavější. Měli jsme 
možnost nahlédnout na místa, která by-
chom jen tak nespatřili, poznali jsme blíže 
města, údolí, řeky, ale i  kopce a  nejvyšší 
vrcholy krásného Valašska.
 Další týden ve středu 22. března byla 
v dopoledních hodinách připravena akce 
pro nejmenší čtenáře a  jejich rodiče, kte-
ří se měli možnost přijít seznámit nejen 
s knížkami, ale také s prostředím knihov-

Rozfoukané pohádky s dětmi z MŠ Bojkovice

Petra Huťková – Autorské čtení s hudebním doprovodem
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Předjarní měsíce byly u nás v muzeu boha-
té na nejrůznější akce a zajímavé návštěvy.
Hojně veřejností navštívená byla výstava 
nazvaná Policie doma i ve světě, svou sbír-
ku policejních čepic, uniforem a  insignií 
nám tak představil Jaroslav Prchlík z  Byst-
řice pod Lopeníkem. Vystavené exponáty 
upoutaly také pozornost médií – vyšlo ně-
kolik článků v  tisku, vernisáž si nenechala 
ujít ani TV Slovácko. Policejní téma výstavy 
si do svého školního projektu zvolili dva 
studenti z  OA z  Uherského Hradiště. Vý-
stavu si přišli také prohlédnout žáci z obou 
bojkovských školek a  družina ze ZŠ TGM, 
která k  nám v  únoru zavítala na program 
o zemědělských pracích v průběhu roku. 
 Během února se u  nás zastavili také 
žáci 9. ročníku ZŠ TGM, které čekalo poví-
dání Tomáše Hamrlíka o  2. světové válce 
v našem regionu. 10. března byla v muzeu 
vernisáží zahájena výstava obrazů s  ná-
zvem Barvosnění, jejichž autor Hamzad Da-
nil Hamdullayev pochází z  Ázerbajdžánu. 
Obrazy zaujmou oko každého návštěvníka 
svou zvláštní barevností a nádechem exoti-
ky. Výstavu si budete moci prohlédnout do 
21. dubna. Pokud by se vám některý z ob-
razů zalíbil natolik, že byste jej chtěli mít 
doma, tak vězte, že výstava je prodejní. 
 V  březnu se uskutečnilo tradiční veli-
konoční předvádění řemesel. Pavel Kolařík 
ukazoval dětem, jak se pletou tatary, Milo-
slava Svobodová zaujala všechny návštěv-
níky velikonočními dekoracemi. Ludmila 
Dvořáková ukazovala výrobu zelových 
a kostelových kraslic, Ivana Horáková pra-
covala s  vrtačkou, což se líbilo zejména 
chlapcům, a  vyráběla dírkované kraslice 
a ukazovala zdobení perníku. Mária Beňová 
sklidila velký úspěch dětí svými háčkovaný-
mi zvířátky. Miloslava Jurigová předváděla 
kraslice zdobené slámou, Dagmar Spurná 
ukazovala práci na kolovratu a  zdobení 
kraslic voskem. Martina Kundratová nabí-
zela nejrůznější šité jarní dekorace a man-
želé Hutěčkovi ukazovali práci se dřevem. 
Všechny vyrobené předměty byly také na 
prodej.
 Dne 4. května nám představí výstavou 
své práce studenti SŠ COPT z  Uherského 
Brodu.  V létě pak se můžete těšit na retro 
výstavu rádií a televizních přijímačů.
 I na jaře plánujeme několik zajímavých 
přednášek. 20. dubna k nám zavítá Andrea 
Dovicová, pracovnice zlínského muzea. Její 
povídání se bude týkat hutnictví na Zlínsku, 
můžeme se těšit i na zajímavosti o bojkov-
ské Jindřiščině huti. Dne 2. května se usku-

teční přednáška P. Pavla Hödla z církevních 
dějin, tentokrát bude zaměřena na veliko-
noční chvalozpěv.
 Všechny čtenáře zpravodaje zveme 19. 

května na muzejní noc s bohatým progra-
mem venku i uvnitř muzea.
 Eva Hamrlíková, 

dokumentátorka Muzea Bojkovska

Jaro v Muzeu Bojkovska

Křest knihy Jiřího Jilíka

Velikonoční předvádění řemesel

Vernisáž výstavy obrazů s názvem Barvosnění 
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Decay – koncert po čtvrtstoletí a křest alba  

Březnový Klubový večer 
s živou hudbou – THRee FOR SILVeR  
Páteční večer 17. března patřil výjimečné-
mu hudebnímu zážitku v našich krajinách 
... turné kapely Three for Silver (USA), blues 
& roots & americana zasáhlo i  Bojkovice. 
Jeho frontmanem a  kapelníkem je Lucas 
Warford (zpěv, kytary, kontrabas), další 
sestava se občas obmění, u nás jsme také 
čekali jinou, ale zbytek tria ve složení Bex 
Nicholes (zpěv, housle) a Strangely (zpěv, 
akordeon) nakonec předčila všechna oče-
kávání organizátorů i návštěvníků.
 Kapela Three for Silver pochází z Port-
landu v  Oregonu, posluchačům objevu-
je tradiční americkou hudbu v  podobě 
eklektické, ale smysluplné směsi folku, 
blues, country, americany, klezmeru a ro-
ots music, zazpívané mimo jiné zpěvákem 
a basistou s hlasem Toma Waitse. Jeho sty-
lový chraplák vyvažuje křišťálově čistý hlas 
houslistky. Jejich instrumentální i pěvecký 
projev nenechal publikum vlažné, naopak 
v sále se opět rozprostřela nadšená ener-
gie sdílející vše, co se neslo z podia do hle-

diště, jak už tomu u vydařených koncertů 
bývá. Jednotlivé skladby se skutečně žán-
rově lišily, a naopak zase prolínaly, hudeb-
ně však ohromovaly, protože jejich zvuk je 
pro nás nový, neoposlouchaný a přitažlivý, 
nedával možnost se ani na chvíli poslu-
chačsky odpojit. Navíc komorní prostředí 
klubu umožňuje blízkost obou zúčastně-
ných stran, což kapela umocnila vstupem 

do hlediště a muzicírováním se samotný-
mi posluchači. Lepší konec skvělého hu-
debního večera nemohli vymyslet. 
 Přejeme jim šťastnou cestu v  dalším 
putování a  šíření zajímavé muziky mezi 
těmi, kteří jí dokážou naslouchat a ocenit. 

Eva Regináčová, 
za spolek Maják Bojkovice

Už před Vánoci se domlouvala možnost 
setkání místní kapely Decay s  jejími fa-
noušky po 25 letech. V  90. letech tuto 
metalovou kapelu znala celá její gene-
race v  našem regionu. Kapela vznikla v 
roce 1991 v  sestavě Pawel (kytara, zpěv), 
Coffi (kytara), Kostěj (basa) a  Kurty (bicí). 
Původní název kapely byl AMADEUS a vě-
kový průměr členů byl necelých 14 let. Při 
přípravách první nahrávky odešel z  této 
sestavy Kostěj, kapela si změnila název 
na DECAY a brzy se vyřešil i nový basák – 
přišel Matěj. První nahrávkou byla DEPTH 
OF DANGEROUSNESS, která vznikla v plné 
a  nadlouho ustálené sestavě. Nahrávalo 
se ve vznikajícím ASG Studiu v Uherském 
Brodě u  Tondy Janů, kde vznikly i  obě 
pozdější nahrávky. Následovalo četné 
koncertování a příprava materiálu na další 
nahrávku i s několika hosty, tentokrát pod 
názvem INTROSPECTION. V  dalším roce 
vznikl projekt s názvem WHAT´S E…?, kde 
do dvou songů přispěl svým hlasem i Ja-
rek Gargulák, kterému už bohužel nikdy 
nebudou moci poděkovat. Nahrávka byla 
(stejně jako předchozí) velice kladně přija-
ta jak u kritiků, tak u fanoušků. 
 Leč, jak tomu bývá, různorodé životní 
cesty jednotlivé členy kapely rozdělily a na 

20 let jejich společná vášeň utichá. 
 V  roce 2017 se sestava Pawel-Matěj-
-Kurty opět potkává a  hodlá si společ-
ně ještě něco ve studiu i  na podiu užít. 
V roce 2022 vychází vzpomínkové album 
„What‘s Introspection?“, které obsahuje 
nově nahrané skladby z dema „Introspec-
tion“ a „What‘s E...?“. S tímto počinem pá-
nové naplánovali Koncert po čtvrtstoletí 
v Klubu Maják, datum padlo na 25. března 
2023, a  popravdě – byla to jízda! Všichni 
přítomní, kteří zaplnili sál a vestibul, měli 
možnost vrátit se do mládí, s účinkujícími 
kapelami Black Heaven a Decay prožili kla-

sický metalový večer a odnesli si spoustu 
zážitků, mj. i ze setkání s někdejšími spo-
lužáky a souputníky z tanečních zábav de-
vadesátek. Nálada byla dosti povznesená, 
ale také srdečná až nostalgická. Kapele 
je třeba složit poklonu, protože opravdu 
není mnoho kapel v  našem okolí, které 
mají odvahu a důvtip tvořit vlastní sklad-
by. To si zaslouží obdiv a  povzbuzení do 
budoucna – kluci, ať vás to ještě dlouho 
baví a  daří se ke spokojenosti vaší i  fa-
noušků!

Eva Regináčová, 
za spolek Maják Bojkovice 
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Přehled kulturních akcí
Datum Název akce Druh akce Pořadatel Místo konání

28. 4. Sněhurka a trpaslík – bánovské divadlo Pod lampú divadelní představení Maják Bojkovice z. s. Klub Maják

29. 4. Stavění máje lidová tradice Město Bojkovice, Muzeum Bojkovska p. o. Tillichovo náměsI

30. 4. Rej čarodějnic akce pro děN Dům děI a mládeže Bojkovice Na Kopci

2. 5. Velikonoční chvalozpěv Exultet – P. Pavel Hödl přednáška Muzeum Bojkovska p. o. Muzeum Bojkovska

4. 5. – 12. 6. Výstava prací žáků COPT Uh. Brod výstava Muzeum Bojkovska p. o. Muzeum Bojkovska, SŠ - COPT

13. 5. Vesele kolem Bojkovic sportovní akce T.J. Sokol Bojkovice Bojkovice a okolí

13. 5. Setkání školních kapel koncert ZUŠ Bojkovice Klub Maják, ZUŠ Bojkovice

19. 5. Muzejní noc speciální akce Muzeum Bojkovska p. o. Muzeum Bojkovska

21. 5. Rodinná neděle se Zahradní slavnosI ZUŠ program pro celou rodinu ZUŠ a Maják Bojkovice z. s. Zahrada ZUŠ/Klubu Maják

24. – 26. 5. Přijímací řízení pro nové žáky pozvánka ke vzdělávání ZUŠ Bojkovice vesNbul ZUŠ Bojkovice

26. 5. Kácení máje lidová tradice Město Bojkovice, Muzeum Bojkovska p. o. Tillichovo náměsI

1. 6. Večer s dramaťákem představení žáků ZUŠ ZUŠ Bojkovice ZUŠ Bojkovice

2. 6. Noc kostelů speciální akce Římskokatolická farnost kostel sv. Vavřince

2. 6. – 4. 6. Světlovský bál folklor Světlovánek Tillichovo náměsI

3. 6. – 4. 6. Víkend otevřených památkových domků speciální akce Region Slovácko Muzeum Bojkovska, Potok č.p. 302

7. 6. Vernisáž s vyznamenáním absolventů výstava žáků VO ZUŠ ZUŠ Bojkovice ZUŠ Bojkovice

16. 6. Tanec v srdci Taneční představení žáků ZUŠ – koncerty ZUŠ Bojkovice ZUŠ Bojkovice

16. 6. – 17. 6. Mišmaš párty hudební fesNval Libor Baránek a spol. Statek Ústsko Bojkovice

22. 6. Pohádkové náměsI akce pro děN Církevní střední škola pedagogická a sociální Bojkovice Tillichovo náměsI

24. 6. Gulášfest speciální akce SK Slovácká Viktoria Bojkovice Tillichovo náměsI

28. 6. Pocta Petru Skoumalovi koncert Maják Bojkovice z. s. Zahrada ZUŠ/Klubu Maják

9. 7. Všudybýlek akce pro rodiny s dětmi Maják Bojkovice z. s. Město a zahrada ZUŠ

22. 7. Pivní slavnost speciální akce SK Slovácká Viktoria Bojkovice Tillichovo náměsI

Broučci v únorové pohádce Klubu Maják
V  cyklu Neděle v  divadle (nejen pro nej-
menší) hostovalo po nějakém čase opět 
Divadlo Brod. Tentokrát s  sebou přivez-
lo svou krásnou loutkovou pohádku na 
motivy známé knihy Jana Karafiáta. Do 
Uherského Brodu se Broučci vrátili po té-
měř padesáti letech, kdy je ochotníci hráli 
v  režii Vladimíra Cmírala, ale kvůli požáru 
Závodního klubu v roce 1972 se bohužel 
ze hry nic nezachovalo. 
 Na jevišti nelze převyprávět celou kni-
hu, a tak režisér Roman Švehlík vybral ně-
které obrazy ze života Broučka a do děje 
přidal metaforické postavy ročních období 
a stínohry, které příběh rozvíjí a posouvají. 
Poetičnost příběhu, důraz na krásu slova, 
etické hodnoty a  prosté spojení s  příro-
dou zůstalo zachováno stejně, jako v knize 
Jana Karafiáta. Divadelníci hrají s  loutka-
mi – marionetami – ze svého divadelního 
fundusu, který byl pro loutkářský kroužek 
zakoupen v roce 1985 v Moravské ústřed-

ně Brno (Únanov). Tenkrát to byla jediná 
firma, která loutky vyráběla na zakázku 
(tvořila i  loutky pro Československou te-
levizi). Jsou 50 centimetrů vysoké a ovlá-
dány jsou 8 až 10 nitěmi. Jediná změna 
nastala v  délce nití. Loutkoherci nehrají 
z tzv. mostů, při takovém vodění totiž mají 
loutky nitě dlouhé dva a  půl metru. Aby 
mohli jezdit s inscenací na zájezdy, zvolili 
krátké vázání. Loutky a  jejich příběhy vy-
padaly velmi živě a  věrně, zaujaly nejen 
malé diváky, ale okouzleni zůstali i mnozí 
dospěláci. Také zvukově bylo představení 
výborně připraveno – někteří herci „pou-
ze“ propůjčili hlas postavě na zvukové na-
hrávce, další se zařadili k  loutkovodičům 
a někteří zvládali oboje. Veškerý mluvený 
doprovod byl ozvučen. Zvukové nahrávky 
byly pořízeny ve studiu brodské ZUŠky ve 
spolupráci učitelů Tomáše Lekeše a Tomá-
še Komárka. Tomáš Lekeš je také autorem 
krásné hudby, která inscenaci provází.

Sál Klubu Maják byl v neděli 26. února na-
plněn generačně pestrým publikem a po-
zornost všech byla neobvyklá, ovšem není 
divu, skutečně bylo co vnímat, vychutná-
vat a vstřebávat. Divadlu Brod patří velký 
hold a dík za nádherný divácký zážitek! 
 A my v Bojkovicích máme ještě jeden 
důvod k vděčnosti – Roman Švehlík, prin-
cipál tohoto divadla, vyučuje také děti 
v  literárně-dramatickém oboru naší ZUŠ. 
Čímž jste zváni i  na školní představení 
v jeho režii, neboť jejich úroveň stále roste 
a vždy návštěvníky nadchne. 
Eva Regináčová, za spolek Maják Bojkovice

11. – 13. 8. Svatovavřinecké hody lidová tradice Město Bojkovice, Muzeum Bojkovska, SDH Tillichovo náměsI, nábř. Svobody
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Z činnosti 
Sboru dobrovolných hasičů

 Sezona žáků 2023 
Dne 18. března se na naší zbrojnici konali 
Odznaky odbornosti okresu Uherské Hradi-
ště. Z okresních družstev se zde zúčastnilo 
asi 100 dětí, z toho šest žáků z našeho sbo-
ru jako strojníci a cvičitelé. Všichni naši žáci 
splnili odznaky odbornosti na výbornou.
 V  sobotu 8. dubna proběhlo tradiční 
pletení tatarů na hasičské zbrojnici, kde 
členové hasičů a ostatní příznivci SDH spo-
lu s  dětmi upletly velikonoční pomlázky. 
U této příležitosti si vzpomeneme na bra-
tra Josefa Křižku, na jeho činy a výsledky 
s mládeží. Čest jeho památce. 

 Zásahová jednotka
V  pátek 3. února byla povolána naše jed-
notka k  požáru komína rodinného domu 
v  obci Komňa. Před příjezdem naší jed-
notky a HZS Uherský Brod bylo majitelem 
topeniště řádně vyčištěno, aby se požár 
nerozšiřoval dále v  kouřovodu. Naštěstí 
jednotky nezasahovaly a po kontrole ter-
mokamerou se vrátily zpět na své základny.
 Na první únorový víkend se naplni-
ly výstrahy meteorologů na silné poryvy 
nárazových větrů. V sobotu 4. února naše 
jednotka třikrát samostatně odstraňovala 
spadené stromy přes pozemní komunikaci 
na křižovatce Řepová, na spojovacím chod-
níku z města přes  oboru na zámek Nový 
Světlov a ušetřena nebyla cyklostezka do 
Krhova poblíž Kuželového mlýna. V  ne-
děli byl další strom odstraněn na začátku 
budoucí cyklostezky do obce Záhorovic.
 Dne 14. března v  nočních hodinách 
byl odstraněn další strom v  průmyslové 
zástavbě v  ulici Tovární. Všechny spade-
né stromy byly pomocí motorových pil 
a technických prostředků odstraněny. 
 Dne 15. března byla naše jednotka vy-
slána k  požáru lesního porostu o rozloze 
půl hektaru na pomezí katastrů obcí Krhov 
– Žítková. 

 Souhrn činností za rok 2022
V naší zásahové jednotce bylo v roce 2022 
zařazeno 33 členů, z  nichž je 18 nositelů 
dýchací techniky, tři zdravotníci, deset 
školených velitelů a osm strojníků, kteří 
vlastní oprávnění potřebné k plnění výše 
uvedených funkcí v jednotce JPO II/2.
 Rok 2022 byl opět náročný jak co do 
počtu výjezdů, tak i do jejich technické ná-

ročnosti. Celkem jsme vyjeli k 34 zásahům, 
z čehož bylo 13 zásahů technických, požá-
rů 18, jedna dopravní nehoda a jedno cvi-
čení v rámci oslav 140 výročí založení SDH 
Bojkovice.

 Význam sirén 
Všeobecná výstraha
Tento signál je vyhlašován kolísavým tó-
nem sirény po dobu 140 sekund (2 minuty 
20 sekund) a může zaznít až 3 × za sebou 
v cca tříminutových intervalech. U elektro-
nických (tzv. „mluvících“) sirén je varovný 
tón doplněn o  hlasovou informaci, která 
upřesňuje charakter ohrožení (nebezpečí 
zátopové vlny, chemická havárie, radiač-
ní havárie) a  je doplněna o výzvu ke sle-
dování vysílání Českého rozhlasu a České 
televize.

Zkušební tón
Zpravidla každou první středu v  měsíci, 

ve 12:00 hodin, slýcháme tzv. „zkušební 
tón“. Tento signál provází pravidelnou 
akustickou zkoušku sirén. Jedná se o ne-
přerušovaný tón sirény trvající 140 vteřin. 
V případě elektronických sirén je násled-
ně vysílána verbální informace „zkouška 
sirén, zkouška sirén, zkouška sirén, právě 
proběhla zkouška sirén, zkouška sirén.“

Požární poplach
Dále se můžeme setkat se signálem, který 
není ani varovný ani zkušební. Slouží ke 
svolání jednotek požární ochrany. Nazývá-
me jej „požární poplach“ a je vyhlašován 
rotační sirénou přerušovaným signálem 
(25 sekund  trvalý tón, 10 sekund  přeru-
šení, 25 sekund trvalý tón) po dobu jedné 
minuty anebo v případě elektronické siré-
ny napodobením tónu trubky „HÓ-ŘÍ, HÓ-
-ŘÍ“ také po dobu jedné minuty.

Za SDH kronikář Leoš Marek

Odstranění spadeného stromu v Bojkovicích

Účastník soutěže Odznaků odbornosti okresu Uherské Hradiště
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Moravský rybářský svaz nezahálí
Pobočný spolek Bojkovice byl založen 
v  roce 1945 jako „Lidový spolek rybářů“ 
hospodařící na řece Olšavě. V  průběhu let 
se měnil název spolku, revír a počet rybářů. 
V  počátcích spolku je uváděno 30 členů. 
Současný spolek je součástí moravského 
rybářského svazu a  má 470 členů. Jsou to 
rybáři nejen z  Bojkovic, ale i  z  ostatních 
obcí regionu. V tomto počtu je vedeno 53 
dětí, které působí v  kroužku ve vzájemné 
spolupráci s  DDM Bojkovice pod vedením 
zkušených členů spolku. V  současné době 
hledáme nástupce vedoucího rybářského 
kroužku, který by děti učil o životě pod vo-
dou, rostlinách kolem vody a živočiších žijí-
cích u vody. V letošním roce už školením no-
vých členů prošlo 18 dospělých a osm dětí.
 Náš pobočný spolek v současné době 
obhospodařuje dva pstruhové revíry: 
Olšava 3 o  délce lovného úseku 11 km 
a  Starohrozenkovský potok č. 1 o  délce 
5 km. Do tohoto revíru patří také rybník 
o rozloze 0,35 hektaru. 
 Mimo pstruhový revír Olšava 3 A má 
rozlohu 0,7 hektaru a patří do něj i tři lovné 
rybníky. Většina těchto revírů se nachází 
v chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty. 
 Pravidelně jsou do revírů vysazovány 
násady pstruha obecného, pstruha duho-
vého, sivena amerického, lipana podhorní-
ho, kapra obecného, lína obecného a can-
dáta obecného. V  uplynulém roce bylo 
vysazeno do revíru Olšava 3 celkem 3 099 
kusů pstruha obecného, 200 kusů pstruha 
duhového a 800 kusů lipana podhorního 
v hodnotě 88 004 Kč.
 Do revíru Starohrozenkovský potok č.1 
bylo vysazeno 1 540 kusů pstruha obecné-
ho, 300 kusů pstruha duhového, 160 kusů 
sivena amerického a 300 kusů lipana pod-
horního v hodnotě celkem 74 682 Kč.
 Do revíru Olšava 3 A bylo vysazeno 
920 kusů kapra obecného, 200 kusů lína 
obecného a 100 kusů candáta obecného 
v hodnotě celkem 107 762 Kč. Do odchov-
ných potoků bylo vysazeno 70 000 kusů 
plůdku pstruha obecního v  ceně 28 578 
Kč. Celkově tedy byly vysazena naším spol-
kem v roce 2022 násada ryb za 299 026 Kč. 
V  roce 2022 členům našeho spolku bylo 
vydáno 451 povolenek k lovu ryb na všech 
revírech pstruhových i mimo pstruhových 
patřících do Moravského rybářského sva-
zu. Celkově navštívili naši členové 84 reví-
rů, na kterých při 7 630 vycházkách nalovili 

celkem 3 658 ryb o váze 3 416,6 kg. Ochra-
nu řádného výkonu rybářského práva za-
jišťuje v našem spolku13 členná rybářská 
stráž.
 Moravský rybářský svaz, z.s. poboč-
ný spolek Bojkovice uspořádal dne 1. 
května 2022 na pstruhovém revíru Sta-
rohrozenkovský potok č.1 rybářské závo-
dy v  lovu lososovitých ryb. Jednalo se už 
o XI. ročník Memoriálu Zdeňka Bařinky. 
Před závodem bylo do rybníku vysazeno 
180 kg ryb. Závodu se celkem zúčastnilo 
50 rybářů. Z  tohoto počtu bylo 37 loví-
cích rybářů členy pobočného spolku Boj-
kovice a  13 rybářů z  jiných spolků MRS. 
Vítězem závodu se stal pan Josef Kun-
drata z  Bojkovic. Největší rybu pstruha 
duhového o  délce 71 centimetrů a  váze 

4,0 kilogramů ulovil pan Radim Navrátil.
 Výbor MRS, z.s. pobočný spolek Bojko-
vice uspořádá i v letošním roce již XII. Me-
moriál Zdeňka Bařinky, který se uskuteč-
ní opět na stejném revíru. Termín konání je 
30. dubna 2023.
 Další akcí ještě s větší tradicí pořádanou 
spolkem je prodej vánočních kaprů vždy 
22. prosince daného roku na „Rybárně“.
 Areál slouží nejenom nám, ale je mož-
nost k pronajmutí k různým oslavám a ak-
cím i Vám. 
 Náš spolek spravuje internetové strán-
ky www.mrsbojkovice.cz, kde naleznete 
více aktuálních informací o  naší činnosti, 
popřípadě i kontakt na nás.
 Vít Študent, předseda rybářského spolku
Radek Mikeska, hospodář rybářského spolku

Rybářský kroužek pod DDM

Rybářské závody ve Starém Hrozenkově
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Keltský telegraf 2023
V  sobotu 15. března 2023 se u  rozhledny 
Na Skalce konal 15. ročník akce Keltský te-
legraf, který jako každý rok pořádal spolek 
KBS-SOS Bojkovice. Počasí bylo celý den 
dosti nevyzpytatelné, což se odrazilo i  na 
večerní účasti. Nakonec se na místě konání 
sešlo bezmála třicet účastníků, kdy děti, za-
stoupila jediná tříletá Sára Rudolfová.
 I  přes menší počet účastníků však byl 
plánovaný program naplněn. Hry, které 
byly připraveny pro děti včetně sladké od-
měny nakonec absolvovali přítomní do-
spělí, kteří se náramně pobavili. V průběhu 
večera se opékaly špekáčky, degustovala 
se slivovice z místních zdrojů a klábosilo se 
o všem možném. 
 Velmi nás potěšila i  účast přespolních 
hostů, kteří na akci přijeli ze Starého Hro-
zenkova, Uherského Brodu i  Uherského 
Hradiště.

 Děkujeme všem, kdo se nezalekli pro-
měnlivého jarního počasí a  přišli strávit 
společně hezký, i  když trochu větrný, ve-
čer s nádhernými výhledy na Bílé Karpaty 

a překrásné okolí.
 Těšíme se na další společná setkání.

Jaroslav Rudolf, 
předseda spolku KBS-SOS

Inzerujte v Našem Bojkovsku. Cena 12 Kč/cm2.
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Starší žáci mají stříbro
Mladí volejbalisté od letošního roku 
rozšířili svoji působnost o  další stupeň. 
První volejbalovou kategorií se stala 
„přípravka“, ve které necelá desítka dětí 
ze 4. a 5. tříd získává základy tohoto krás-
ného sportu pod vedením Mgr. Petry 
Brůzlové. 
 Mladší žáci odehráli sezonu s  novou 
trenérkou Mgr. Terezou Zvoníčkovou. 
Krajský přebor se opět hrál turnajovým 
způsobem s VSK Staré Město a VSC Zlín. 
Na podzim i na jaro organizovaly turnaje 
jednotlivé týmy. Hned v  prvním utkání 
dokázali naši kluci, přestože trénovali 
cca 1 měsíc, porazit Zlín. Bohužel, bylo 
to pro ně na delší dobu jediné vítězství. 
Až v  únoru na domácí palubovce své 
vítězství se Zlínem zopakovali. Soutěž 
v  mimosoutěžních utkáních doplňovalo 
„béčko“ Starého Města. S ním hoši sehráli 
i poslední utkání v sezoně a bylo vítězné, 
když doslova ubojovali tiebreak 16:14. 
Kluci tak celou sezonu zakončili s  dob-
rým vítězným pocitem. V  týmu mladších 
žáků nastupovali Antonín Berčík, Lukáš 
Bětík, Nicolas Dirda, Martin Hodulík, Mar-
tin Hurbiš, Jiří Kapsa, Jan Koubek, David 
Lahuta, Dominik Landori, Patrik Mlčůch, 
Jan Staník, Alex Stejskal a  Matyáš Urbá-
nek. V  úvodu sezony jsme měli k  dispo-
zici „plný autobus“, v  závěru jsme kvůli 
vysoké nemocnosti, rodinným aktivitám, 
stěhování kluků z dětského domova atd. 
byli rádi za šest či sedm kluků na kurtu. 
Výsledné třetí místo odpovídá (ne)vyhra-
nosti kluků.
 Starší žáci měli být v sezoně vyrovna-
ným soupeřem Zlína a  převyšovat další 
dva týmy – Vsetín a Staré Město. Toto se 
ale zcela nenaplnilo. Se  Zlínem jsme vy-
hráli jediný zápas z  osmi, se Vsetínem 
jsme ztratili jen 2 sety. Staré Město se tak 
stalo naším hlavní soupeřem, se kterým 
jsme se přetahovali o  druhé místo v  ta-
bulce, a nakonec ho i získali.
 Za starší žáky nastupovali Matěj Ber-
čík, Adam Bětík, Nicolas Dirda, Šimon 
Chmela, Antonín Koubek, Ladislav Mlček, 
Viktor Ogrodník, Petr Olah, Jan Ondrušek, 
Tomáš Raždík, Jakub Ščuka, Tadeáš Uchy-
til a z mladších žáků Lukáš Bětík, Jan Kou-
bek a David Lahuta.
 Dva naši hráči, Viktor Ogrodník a Tade-
áš Uchytil, odehrál za VSC Fatra Zlín Český 
pohár, kde se jim podařilo zvítězit v  mo-
ravské skupině a  v  republikovém finále 

vybojovat třetí místo. V  celkové bilanci 
ČP pak se svým týmem skončili čtvrtí.
 Od prosince oba týmy pronásledovala 
velká marodka, takže některá tkání jsme 
odjeli jen s  vypětím všech sil a  se sebe-
zapřením kluků, kteří nebyli po zdravotní 
stránce úplně v pořádku.
 V průběhu podzimu absolvovali star-
ší žáci povinné testování v Novém Jičíně. 
Každého půl roku jsou kluci testovaní ze 
svých fyzických schopností a na jejich vý-
sledcích závisí další spolupráce se svazem, 
včetně výše příspěvků pro oddíl. V  osob-
ních výsledcích dosáhl na vynikající 13. (!) 
místo Jakub Ščuka. Do první třicítky se pro-
sadil na 28. místě Tadeáš Uchytil. Do první 

poloviny testovaných se ještě vešli Viktor 
Ogrodník a Honza Ondrušek, kterým vyšší 
umístění uteklo doslova o pár centimetrů, 
respektive desetin sekundy.
 V  celkovém hodnocení pak náš tým 
skončil na úžasném 8. místě v  ČR! Až za 
námi skončily takové velkokluby, jako 
např. Brno, Karlovarsko, Dukla Liberec 
nebo Lvi Praha.
 Během sezony kluci absolvovali i ně-
kolik kratších půldenních soustředění, 
kde se zdokonalovali hlavně v  individu-
álních dovednostech. Příští ročník bude 
kvůli generační obměně náročný, ale klu-
ci to určitě zvládnou.

Marek Ogrodník, trenér žáků
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Halová liga přípravek 
vyvrcholila posledním turnajem v Bojkovicích 
Halová satelitní liga mladších a  starších 
přípravek vyvrcholila v březnu finálovým 
turnajem. Již přes 15 let se domácí Slovác-
ká Viktoria snaží dětem ve věku 7–10 let 
zpestřit dlouhou zimní sezonu. Účastníky 
jsou již několik let fotbalové líhně napříč 
Zlínským krajem. ČSK Uherský Brod, SK Vi-
zovice, FC Brumov, FC TVD Slavičín, Spar-
tak Valašské Klobouky sehrály od ledna 
do března turnaje vždy ve svých halách. 
Závěrečný finálový se odehraje na půdě 
organizátora Slovácké Viktorie. Výsledky 
se sečtou a vyhodnotí. Vítězem kategorie 
mladší přípravky se stali borci z ČSK Uher-
ský Brod a  starší kategorii si podmanil 
FC Brumov. Turnaj nabídnul skvělé mo-
menty začínajících malých fotbalistů 
a celkově přinesl velmi vyrovnané soubo-
je. Domácí SK SV v mladší kategorii proto-
čila za celý turnaj 16 hráčů a o bronzové 
medaile přišla v  posledním turnaji v  pří-
mém souboji s FC TVD Slavičín.
 Starší přípravku Viktorky táhnul nej-
lepší střelec turnaje Šimon Vavrečka s po-
čtem branek 34! Bojovný výkon celého 
týmu znamenal celkově 3. místo a 1. mís-
to v domácím turnaji. 
 Celkové výsledky včetně střelců a se-
stav najdete na stránkách:
www.sksvbojkovice.cz
 „Letošní ročník přinesl skvělé a vyrov-
nané souboje napříč mladší i starší kate-
gorií. Je vidět, že v klubech naplno fungují 
kategorie benjamínků a  děti i  v tak níz-
kém věku umí míč velmi dobře ovládat. 
V  obou kategoriích učíme malé šikuly 
fotbalovým dovednostem a  jsme rádi za 
radost z pohybu. Výsledky tolik neřešíme, 
ale víme, že děti stejně chtějí vyhrávat, 
a  proto ty turnaje pořádáme,“ řekl Milan 
Smolka, jeden z trenérů Viktorky. 

Následující akce fotbalové mládeže:
 26. – 28. května – Mozart trophy 

2023 Salzburg /Rakousko/ turnaj
 3. - 4. června – Planeo cup Uničov 

republikové finále kategorie U8
 17. června – Memoriál Jaromíra Krej-

čiříka ml. starších přípravek Bojkovice
 18. června – Benjamin cup turnaj 

fotbalových školiček Bojkovice

Lubomír Valter ml., trenér 
mládeže SK Slovácká Viktoria Bojkovice

Sportovní halu Zdeňka Ogrodníka 
ovládnul fotbalový potěr

Největší turnaj ve Zlínském kraji uspo-
řádala domácí Slovácká Viktoria Boj-
kovice pro fotbalové benjamínky. Více 
jak 170 dětí ve věku 4–7 let se bavilo 
v dopoledním a odpoledním klání mini 
fotbalem. Dvě stejné miniarény byly 
ohraničeny mantinely pro florbal, aby 
začínajícím dětem míč tak neutíkal. 
Nicméně k  vidění byly mnohdy moc 
pěkné akce, na daný věk až nevídané. 
Hlasivky rodičů a prarodičů intenzivně 
podporovaly děti po celý den. 
 Turnaje se účastnilo rekordních 
17 týmů. Výsledky se zapisovaly jen ori-
entačně. Zlaté medaile od pana staros-
ty Mgr. Petra Viceníka obdržely úplně 
všechny děti!

 Hlavní organizátor turnaje Lubomír 
Valter mladší hodnotil turnaj velmi po-
zitivně. 
 „I přes nečekané problémy spojené 
s velkou marodkou týmů, nakonec přije-
la všechna pozvaná mužstva a turnaj si 
náramně užila. Bylo skvělé sledovat, jak 
nám pod rukama rostou další hvězdičky 
typu Schicka, Hložka nebo Petrželi.“
 Účastníci: SK SV Bojkovice, červení, 
žlutí, FC Slovácko modří, bílí, FC Vsetín 
A+B, FC Trinity Zlín, FK Luhačovice, TJ 
Spartak Hluk, TJ Vlčnov, SK Vizovice, SK 
Louky, Sokol Nevšová, TJ Pitín, SK Bylni-
ce, FC TVD Slavičín, TJ Štítná nad Vláří.

Lubomír Valter ml., trenér 
mládeže SK Slovácká Viktoria Bojkovice



Život ve farnosti

KŘeSŤaNSKÉ oKÉNKo
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V pátek 10. února měli možnost nemocní 
přijmout posilu v  podobě pomazání ne-
mocných.
 Dne 11. února se v Bánově uskutečnil 
děkanátní ples, kterého se společně s P. Ji-
řím Doleželem zúčastnilo také mimo jiné 
přes dvacet farníků z Bojkovic. Užili si tan-
ce, hudby a zábavy.
 V únoru byla zahájena pravidelná pří-
prava na biřmování, jež se v naší farnosti 
uskuteční v roce 2024. 
 Během doby postní se konaly v koste-
le tradičně křížové cesty, do nichž se za-
pojila různá společenství, rodiny i jednot-
livci. Jako každým rokem i  letos během 
přípravy na Velikonoce mohli farníci od-
kládat své finanční přebytky do postních 
pokladniček. Ty pak byly na Květnou ne-
děli přineseny do kostela. Charita peněžní 
dary využije pro potřebné v nouzi. 
19. února se uskutečnila sbírka Haléř 
sv. Petra, která v  našem kostele vynesla 
částku 13 000 Kč. Na potřeby farnosti se 
během února vybrala částka 16  500 Kč. 
Všem, kdo jste přispěli, Pán Bůh zaplať!

Také v  únoru se uskutečnila již tradiční 
farní kavárnička. Během krátkého pose-
zení měli farníci opět možnost společně 
prožít hezké chvíle. 
 Od 24. do 26. března se v našem kos-
tele poprvé uskutečnilo „Modlitební triu-
um matek“. Společenství matek se v naší 
farnosti pravidelně setkává každý týden. 
Nyní měli i  ostatní možnost se k  jejich 
modlitbám přidat. V  pátek ženy prosily 
za odpuštění svých hříchů, v  sobotu od-
prošovaly za hříchy celého světa, v neděli 
následovala modlitba chval a pobožnost 
křížové cesty.
 Dne 22. dubna je naplánovaná dě-
kanátní pouť za obnovu rodin a duchov-
ní povolání na Velehradě. 13. května se 
chystá celodenní poutní zájezd do Křtin. 
Ti, kdo mají zájem se zúčastnit, mohou se 
přihlásit na formuláři položeném  vzadu 
v  kostele, nebo v  případě cesty do Křtin 
také elektronicky na odkaze: 
https://forms.gle/3t5HMFGW6yHEb4cc9 

Eva Hamrlíková

Z liturgického 
kalendáře

 16. duben 
 – sv. BeRNaDeTTa 
 SOUBIROUSOVÁ 
Byla dcerou mlynáře z Lurd, jako malá 
pásávala ovce a ve skalách se jí zjevila 
Panna Maria. Díky těmto zjevením se 
z Lurd stalo významné poutní místo. 
Bernadetta vstoupila v dospělosti do 
kláštera v  Nevers, kde také zemřela 
a byla pochována

 24. duben – sv. JIŘÍ
Jeden z  patronů našeho kostela. 
Nebál se císaře Diokleciána, před 
kterým neohroženě vyznal svou víru 
a  řekl mu: „Co mi slibuješ, tím pohr-
dám, čím hrozíš toho se nelekám. Byl 
mučen a odsouzen k smrti mečem.

 30. duben – sv. ZIKMUND
Žil v  6. století v  Burgundsku, kde se 
stal králem. Na naléhání své druhé 
manželky dal zabit svého syna z prv-
ního manželství. Velmi však svého 
hříchu později litoval a  kál se. Poté, 
co byl ve válce s  Franky poražen, 
utekl do hor, kde žil jako poustevník 
do doby, než byl Frankům vyzrazen 
a králem Chlodomírem usmrcen.

 6. květen 
 – sv. JaN SaRKaNDeR
Pocházel z  Těšínska, jako kněz pů-
sobil naposledy v  Holešově. Svým 
neohroženým vystupováním proti 
nekatolíkům si je znepřátelil. Kvůli 
podezření ze spolčování s Poláky bě-
hem čenstochovské pouti, byl vyslý-
chán útrpným právem, nevyzradil ani 
zpovědní tajemství. Nakonec podle-
hl zraněním z natahování na skřipec 
v roce 1620.

 16. květen 
 – sv. JaN NePOMUCKÝ 
Působil jako kanovník na Vyšehradě, 
kanovník u  sv. Víta, generální vikář, 
byl také zpovědníkem královny Žofie. 
Kvůli královnině zpovědi a také volbě 
nového opata v Kladrubech se na něj 
snesl hněv krále Václava IV., který ho 
nechal mučit a  nechal ho nakonec 
shodit z  Karlova mostu do Vltavy. 
Jeho tělo bylo následně pohřbeno 
u sv. Víta

 30. květen 
 – sv. ZDISLaVa Z LeMBeRKa 
Byla provdána za Havla z Lemberka, 
jemuž porodila čtyři děti. Osobně po-
znala Elišku Přemyslovnu a její chari-
tativní dílo se snažila uskutečňovat 
na Lemberku, kde pečovala o  ne-
mocné. Zemřela ve věku třiceti let.
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Společenská kronika
Odešli z našich řad
Věra Hrbáčová, 74 let, Bojkovice; Luděk Michalčík, 59 let, Boj-
kovice; Ludmila Mlčková, 92 let, Bojkovice.

Životní jubileum
Dne 10. června 2023 se dožívá paní Jarmila 
POLaNSKÁ z Bojkovic krásného životního 
jubilea 100 let. Přejeme jí ještě hodně šťastných, 
spokojených a vitálních dní jako doposud. S láskou 
přeje dcera Jarmila, vnuci Tomáš, Leoš, Radim 
a Jarda s rodinami a také pravnuci Radimek 
s rodinou, Evička s rodinou, Johanka a Kubík.

Naši noví občánci
Olívie Kalinová, Lukáš Zapletal, Agáta Hamšíková, 
Beáta Dočkalová, Tomáš Keňo, Meda Slámová, Natálie Svitáková, 
Štěpán Pyszka, Mariana Strommerová, Natalie Michalcová,
Oliver Indráko

Vzpomínáme
Odešla, ale zůstala v srdcích těch, kteří ji měli rádi.
Dne 25. května 2023 uplynuly čtyři roky, 
co nás navždy opustila paní Marie HUDeČKOVÁ.
S láskou vzpomíná dcera Jarmila s přítelem 
Františkem a vnoučata Igor a Michaela s rodinami.

Když ztratíte milovaného člověka, nikdy 
se s tím nesmíříte, jen se s tím musíte naučit žít. 
Dne 17. dubna 2023 to byl rok, co nás navždy 
opustila milovaná manželka a maminka, 
paní Jindřiška KOšeLÍKOVÁ.
S láskou vzpomínají manžel a dcery.

Kdo byl milován, není zapomenut.
Dne 12. dubna 2023 uplynulo 33 let 
od úmrtí naší milé maminky, babičky 
a prababičky paní Marie KLeJNOVÉ. 
Dne 17. dubna 2023 uplynulo 34 let 
od úmrtí drahého tatínka, dědečka 
a pradědečka pana Josefa KLeJNa.
S láskou stále vzpomínají dcera Libuše 
s rodinou. Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Dne 24. dubna 2023 by se dožila krásných 100 let 
Jiřina MIKULÁšKOVÁ z Bojkovic (rozená Hnilová).
S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují 
dcery s rodinami.

Dne 14. června 2023 uplyne 25 let, kdy od nás 
náhle odešel můj milovaný manžel, náš tatínek 
a dědeček pan Josef SeDLÁČeK. Zároveň 
22. července 2023 by se dožil 90 let.
S láskou vzpomínají manželka Libuše, dcera 
Miluše s rodinou a syn Pavel s rodinou. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Vše zmizí, jenom stopy lásky zůstanou.
Dne 6. dubna 2019 navždy utichlo 
srdce naší milované maminky, babičky 
a prababičky paní Jitky POLaNSKÉ. 
Taky vzpomínáme, že dne 12. ledna 
2009 od nás odešel drahý tatínek, 
dědeček a pradědeček pan 
Pavel POLaNSKÝ.
S láskou a úctou vzpomínají synové Pavel, Vladimír, Radek a Ivoš s rodi-
nami. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi, děkujeme.

Jak se zpívá v jedné písni…čtvrtstoletí odletí, 
ale pro nás je to jako včera a stejně smutné.
Dne 21. března 2023 uplynulo 25 let, kdy nás 
navždy opustil pan Miloslav HOFSCHNeIDeR. 
S láskou vzpomíná manželka Jarmila, dcery Jana 
a Eva s manžely a vnoučata Peťka, Terča a Kuba.

Ti, které milujeme, neodcházejí. Kráčejí vedle nás 
každý den. Neviditelní, neslyšitelní, ale vždy blízko. 
Stále milováni, stále postrádáni a navždy drazí.
Dne 24. března 2020 navždy zmizel nejkrásnější 
a nejmilejší úsměv naší milované maminky 
a babičky paní Zdeňky TORIšKOVÉ, když 
navždy odešla od svých nejbližších.
S láskou v srdcích vzpomínají dcera 
Zdenka a syn Stanislav s rodinami.

Dne 15. března 2023 jsme vzpomněli 100 let 
od narození paní Věry POLeDŇÁKOVÉ z Bojkovic. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 
Za celou rodinu snacha Eva Poledňáková.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Dne 10. dubna 2023 by se dožil 75 let 
pan Ivan POLeDŇÁK a zároveň 12. června 2023 
vzpomeneme již 3 roky, kdy od nás odešel. 
Za celou rodinu s láskou vzpomíná manželka Eva.

A přišla dlouhá noc a po ní žádné ráno…
Dne 26. dubna 2023 vzpomeneme páté výročí, 
co nás navždy opustil pan Zdeněk MICHaLČÍK.
S láskou stále vzpomínají manželka Anna 
a děti s rodinami.

Dny plynou jako voda, bolest v srdci zůstává, 
slzy v očích Tě neprobudí a domov prázdný 
zůstává. Dne 8. dubna 2023 uplynulo třetí 
smutné výročí odchodu našeho milovaného 
manžela, tatínka, dědečka a pradědečka 
pana Josefa HODULÍKa z Bojkovic.
Vzpomínají manželka Jarmila, dcera Jarmila 
s rodinou, dcera Eva Sára–Marie a celá rodina. 
Děkujeme za tichou vzpomínku a modlitbu.

Dne 22. května 2023 uplyne 10 let od úmrtí naše-
ho milovaného syna pana Jaroslava STeHLÍČKa. 
S láskou vzpomínají rodiče a sestra Jitka. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 

Odešla, ale zůstala v srdcích těch, kteří ji měli rádi.
Dne 22. května 2023 to bude 10 let, 
kdy zemřela anička MIČOVÁ.
Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi. 
Manžel, synové s rodinami a ostatní příbuzní.
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Rozjeďte to 
s naší půjčkou.

PRESTO Půjčka
Sjednejte si naši výhodnou půjčku a založte si u nás na pobočce v Uherském Brodě účet 
a�odměna až 15 000 Kč vás nemine.

Masarykovo nám. 101, Uherský Brod
tel.: 731 922 852  |  www.unicreditbank.cz/pujcka

Informace o době trvání kampaně a detailní podmínky jsou dostupné na stránkách www.unicreditbank.cz/pujcka. Toto sdělení slouží pouze pro informační účely a není návrhem na uzavření smlouvy.

ODMĚNA

15 000
AŽ

Kč

MSUCBCZ230003_UCB_PRESTO_Pujcka_2023_inz_174x135_v02.indd   1 03.04.2023   17:48

Nabízíme odborné seřízení Vašich plastových 
i eurooken. Jedná se o seřízeni, promazání celého 
obvodového kování včetně impregnace gumového
těsnění na rámech i křídlech oken. Možnost výměny 
vychozených a poškozených klik, proti průvanových 
pojistek, kování atd. Nově i výměny gumového 
těsnění v oknech.

V rámci seřízení oken možnost drobných oprav 
žaluzií (struny, řetízky). Můžeme Vám ale také 
zaměřit, dodat a namontovat žaluzie nové, 
včetně sítí proti hmyzu. Včasnou údržbou 
předejdete pozdějším velmi nákladným opravám. 

Dlouhodobá zkušenost a serióznost.

Lokalita: Celý region
Telefon: +420 605 269 403, +420 604 287 151 

E-mail: servis@manza.cz
Adresa: Slavičín, Vlachovice

Web: www.manza.cz

Cestovní agentura 
„Doktor Sába“

zájezdy do termálních lázní

  10. září 2023  Dunajská Streda 
  8. říjen 2023  Mošoň 

s odjezdem z Bojkovic v 5.45 hod.

Na další se informujte telefonicky. 
Dále nabízíme:

   týdenní pobyty v Maďarsku.

Připojištění vlastní.

Objednávky a bližší informace 
poskytne paní Sábová na telefonu: 

+420 577 320 092, 
+420 604 276 983, +420 603 236 413.
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Uzávěrka příštího čísla je 2. 6. 2023. 
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Distribuční místa Naše Bojkovsko
        Zpravodaj města je možné zakoupit 
 na těchto prodejních místech:
   Blok, spol. s r.o., čerpací stanice Bojkovice
   Muzeum Bojkovska, p.o., informační centrum
   K&K Primka Pitín  
   Knihovna Muzea Bojkovska
   Městská knihovna v Bojkovicích 
   Místní knihovna Nezdenice 
   Obecní knihovna Bzová
    Obecní knihovna Přečkovice 
   Obecní úřad Komňa
     Oto Butik & Shop 
   Trafika Bojkovice  

INZerCe

tel.: 777 750 025
www.auto-m.cz

Prodej, výkup a dovoz
 kvalitních aut všech značek
 z Německa - nejvíce Škoda

Naše služby:
ZPROSTŘEDKOVÁNÍ prodeje 

Vaše auto PROTIÚČTEM
Výhodný PRODEJ NA SPLÁTKY  

Prodloužená ZÁRUKA
LEVNÉ zákonné POJIŠTĚNÍ

Již 30 let na trhu se 100% servisem a garancí


